



కరకగూడెం మండలంలోని పోలింగ్ కేంద్రాలను పరిశీలించిన పిఓ ప్రతీక్ జైన్ (వార్డు 13లో)

మనం
భ్రమ్మం
భద్రాద్రి కొత్తగూడెం-మహబూబాబాద్
శనివారం | 14 | అక్టోబర్ | 2023 | పేజీలు : 14

సిఎం సభ
ఏర్పాట్లు షురూ...

- భారీ జన సమీకరణకు యత్నాలు
- తొలుత ఐదు నియోజకవర్గాల్లో కేసీఆర్ ప్రచారం
- మిగతా వాటిలో మరో విడతలో ఉండే అవకాశం
- ఉమ్మడి జిల్లాపై పాగా వేయడమే లక్ష్యంగా పావులు

నిష్పక్షపాత ఎన్నికల నిర్వహణకు ఏర్పాట్లు

- జిల్లా ఎన్నికల అధికారి డాక్టర్ ప్రియాంక అల
- 5 నియోజకవర్గాల్లో 1095 పోలింగ్ కేంద్రాలు
- మొత్తం 945094 మంది ఓటర్లు
- 461315 మంది మహిళా ఓటర్లు; 483741 మంది పురుష ఓటర్లు
- 43 మంది ఎన్ ఆర్ ఐలు 731 మంది సర్వీస్ ఓటర్లు



భద్రాద్రి కొత్తగూడెం, అక్టోబర్ 13 (మనం ప్రతినీది) : రాష్ట్రంలో నవంబరు 30 న జరుగనున్న శాసనసభ ఎన్నికలు నిర్వహణకు ఎన్నికల సంఘం నోటిఫికేషన్ జారీ చేసిన నేపథ్యంలో ఎన్నికలు నిర్వహణలో భాగంగా జిల్లాలోని ఐదు నియోజకవర్గాలైన పీసపాక , ఇల్లందు , కొత్తగూడెం , అశ్వారావుపేట మరియు భద్రాచలం నియోజకవర్గాల్లో 1095 పోలింగ్ కేంద్రాల్లో ఓటర్లు ఓటుహక్కు వినియోగించుకోనున్నారు . ఐదు నియోజకవర్గాల పరిధిలో 945094 మంది ఓటర్లున్నారు . వీరిలో 461315 మంది మహిళా ఓటర్లు , 483741 మంది పురుషులు , 38 మంది ట్రాన్స్ జండర్లు , 43 మంది ఎన్ ఆర్ ఐలు , 731 మంది సర్వీస్ ఓటర్లు , 14930 మంది దివ్యాంగ ఓటర్లు , 18-19 సంవత్సరాల వయస్సున్న యువ ఓటర్లు 22096 మంది , 80 సంవత్సరాలు పైబడిన 13082 మంది వయోవృద్ధులు ఓటు హక్కును

వినియోగించుకున్నారు . ఎన్నికలు సజావుగా , నిష్పక్షపాతంగా నిర్వహణకు అన్ని ఏర్పాట్లు చేస్తున్నట్లు జిల్లా ఎన్నికల అధికారి డాక్టర్ ప్రియాంక అల తెలిపారు . పోలింగ్ కేంద్రాల్లో ఏర్పాట్లు , పోలింగ్ శాతం పెంచేందుకు చర్యలు చేపట్టినట్లు చెప్పారు . ఈ నెల 31 వ తేదీ వరకు 18 సంవత్సరాలు నిండిన వారులెవరైనా ఓటుహక్కు నమోదు చేసుకోకపోతే అలాంటి వారు నమోదుకు అవకాశం ఉన్నదని , తప్పని సరిగా నమోదు చేసుకోవాలని ఆమె సూచించారు . పోలింగ్ కేంద్రానికి వచ్చి ఓటుహక్కు వినియోగించు కోవడానికి ఆరోగ్యం సహకరించని దివ్యాంగులు , 80 సంవత్సరాలు పైబడిన వయోవృద్ధులు , ఆరోగ్యం సహకరించక మంచానికి పరిమితమైన వారి కోసం ఫారం 12 డి ద్వారా ఇంటి నుండి ఓటుహక్కు వినియోగానికి అంగీకార పత్రాన్ని తీసుకుంటున్నట్లు చెప్పారు . అలా నమోదు చేసుకున్న వారిని క్షేత్రస్థాయిలో పరిశీలన చేసి ఇంటి నుండి ఓటుహక్కు వినియోగానికి అవకాశం కల్పించనున్నట్లు చెప్పారు. ఎన్నికల ప్రచారం **2లో..**

భ్రమ్మం, అక్టోబర్ 13(మనం బ్యూరో): ఎన్నికల ప్రచారంలో భాగంగా ఉమ్మడి జిల్లాలో సిఎం పర్యటన నేపథ్యంలో బిఆర్ఎస్ నేతలు ఏర్పాట్లు ప్రారంభించారు. ఈ మేరకు కూసుమంచి మండలం జిళ్ల వెర్వ్య, ఇల్లందులో, కల్లూరులో సిఎం సభా ఏర్పాట్లను పార్టీ నేతలు పరిశీలించారు. ఈసారి ఎలాగైనా ఉమ్మడి జిల్లాలోని పది స్థానాల్లోనూ పాగా వేసేందుకు సిఎం పావులు కదుపుతున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఎన్నికల కోడే రాకముందే మంత్రి కేటీఆర్ భ్రమ్మం, సత్తు పల్లి సభల్లో ప్రసంగించి ప్రచారం ప్రారంభించారు. ఇప్పుడు సిఎం టూర్ ఖరారైంది.
సిఎం పర్యటన వివరాలు...
ఈ నెల 27న పాలేరు నియోజకవర్గంలో సిఎం సభ జరుగనుంది. ఈ మేరకు కూసుమంచి మండలం జిళ్లచెర్వులో సభా స్థలిని **2లో..**



ముక్కోటికి ముహూర్తం భరారు
డిసెంబర్ 22న తెప్పోత్సవం.. 23 న వైకుంఠ ద్వార దర్శనం ఈ నెల 15 నుండి రామాలయంలో శరన్నవ రాత్రోత్సవాలు

భద్రాచలం, అక్టోబర్ 13(మనం న్యూస్): భద్రాచలం శ్రీసీతారామ చంద్ర స్వామి వారి దేవస్థానంలో శ్రీరామ నవమి తర్వాత అతిపెద్ద వేడుక ముక్కోటి ఏకాదశి. వైకుంఠ ఏకాదశి అధ్యయనోత్సవాలు డిసెంబర్ 13 వ తేదీ నుండి 2024 జనవరి 2 వ తేదీ వరకు నిర్వహించనున్నట్లు ఆలయ వైదిక కమిటీ స్థలసాయం, రామం, ఈ ఓరమాదేవి తెలిపారు. శుక్రవారం ఆలయ ప్రాంగణం లోని చిత్ర కూట మండపంలో ఏర్పాటు చేసిన విలేకరుల సమావేశంలో వారు మాట్లాడుతూ, డిసెంబర్ 13 నుండి వగల్ పత్తు ఉత్సవాలలో భాగంగా శ్రీ స్వామి వారి అవతారాలు ప్రారంభం అవుతాయని, 22న స్వామివారికి పవిత్ర గోదావరి నదిలో తెప్పోత్సవం జరుగుతుందని, 23 తెల్లవారు జామున ఉత్తర ద్వార దర్శనం నిర్వహిస్తున్నట్లు తెలిపారు. అదే రోజు రాత్రి నుండి రాపత్తు ఉత్సవాలు ప్రారంభం అవుతాయని అన్నారు. 2024 జనవరి 3 నుండి 5 వరకు విలాసోత్సవములు, 8వ తేదీ **2లో..**

అభివృద్ధి చేసే సర్కారు కే ప్రజలు అండగా ఉంటారు..

ప్రభుత్వ పథకాలను ప్రజల్లోకి తీసుకువెళ్లాల్సి పినపాక నియోజకవర్గం పై బిఆర్ఎస్ జెండా ఎగరడం ఖాయం ప్రభుత్వ విప్ రేగా కాంతారావు

కరకగూడెం, అక్టోబర్ 13 (మనం న్యూస్): కరకగూడెం మండల సమిత్ భట్టుపల్లి గ్రామపంచాయతీ పరిధిలోని తన స్వగ్రామం కుర్చవల్లి గ్రామంలో తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ విప్ పినపాక శాసనసభ్యులు భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా బిఆర్ఎస్ పార్టీ జిల్లా అధ్యక్షులు రేగా కాంతారావు మండలంలోని అన్ని గ్రామాలలో ఏర్పాటు చేసుకున్న బాత్ కోఆర్డినేటర్ లు మరియు 100 ఓటర్ల ఇన్చార్జ్ లతో ప్రత్యేక సమావేశం ఏర్పాటు చేసి దిశా నిర్దేశం చేశారు. ఈ సందర్భంగా తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ విప్ రేగా కాంతారావు మాట్లాడుతూ, ఎన్నికలు నవంబర్ 30న ఉన్నందున ప్రతి బాత్ లో బాత్ కమిటీల సమావేశం పెట్టి బాత్ ఇంచార్జ్ 100 ఓట్ల ఇన్చార్జ్ లు ప్రజలలో తిరుగుతూ మన ప్రభుత్వం చేసిన అభివృద్ధి సంక్షేమ పథకాలను ప్రజలకు తెలియజేయాలన్నారు, 40 రోజులు ప్రతి కార్యకర్త సైనికుల పనిచేయాలని పిలుపునిచ్చారు. ఓటర్లను గుర్తించి ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న సంక్షేమ పథకాలను ఇంటింటికి వివరించాలని అందుతున్న

పథకాలను గుర్తు చేస్తూ కారు గుర్తుకు ఓటు వేయాలని కోరారు , పార్టీ గెలుపు కోసం ప్రతి కార్యకర్త కృషి చేయాలని అన్నారు, పేదల అభ్యున్నతి కోసం పాటుపడిన వ్యక్తి సీఎం కేసీఆర్ ని ఎలాంటి అపోహలకు లోను కావద్దని 100% మనమే గెలుస్తున్నామని కార్యకర్తలకు దిశా నిర్దేశం చేశారు. స్వరాష్ట్రంలో సీఎం కేసీఆర్ రాష్ట్రాన్ని రంగాలలో అభివృద్ధి చేస్తున్నట్లు తెలిపారు కాలేశ్వరం ప్రాజెక్టు నిర్మించి సమృద్ధిగా సాగునీరు ఇస్తుండడంతో రైతులు ఏట రెండు పంటలు పండిస్తూ ఆర్థికంగా బలోపేతం అవుతున్నట్లు తెలిపారు ,నిరంతరం ఉచిత విద్యుత్ తో వ్యవసాయం పారిశ్రామిక రంగం లో ప్రతి విప్లవం వచ్చింది అన్నారు. అసెంబ్లీ ఎన్నికలను సమర్థవంతంగా ఎదుర్కొనేదెందుకు సమన్వయంతో పని చేయాలన్నారు ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న రైతుబంధు రైతు బీమా , ఉచిత కరెంటు మత్స్యకారాలు గొల్ల కురుములు దళిత బంధు బీసీ మైనార్టీ సంక్షేమాన్ని లబ్ధిదారులకు పార్టీ నాయకులు నేతలు వివరించాలన్నారు. పినపాక నియోజకవర్గం కోట్లాది రూపాయలతో అభివృద్ధి చేయడం జరిగింది



అని ఆయన గుర్తు చేశారు గతంలో ఎవరు చేయని విధంగా కోట్లాది రూపాయలను ప్రభుత్వం నుంచి మంజూరు చేసి రహదారుల నిర్మాణం బ్రిడ్జిలను నిర్మించుకోవడం జరిగింది అన్నారు, ఏజెన్సీ గ్రామంలోని గ్రామాలకు విద్యు వైద్యంతో వ్యవసాయ రంగాలలో ముందున్నామన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎంపీపీ రేగా కాళిక, మండల అధ్యక్షుడు రావుల సోమయ్య, రైతు సమన్వయ కమిటీ అధ్యక్షులు అక్కిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి, సర్పంచుల సంఘం అధ్యక్షుడు పాయం నరసింహారావు, సీనియర్ నాయకులు త్యాగ సత్యనారాయణ సర్పంచులు సొసైటీ డైరెక్టర్లు బాత్ కమిటీ సభ్యులు యువజన నాయకులు సోషల్ మీడియా సభ్యులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

జ్యోతి హై స్కూల్ లో బతుకమ్మ వేడుకలు



భద్రాచలం, అక్టోబర్ 13 (మనం న్యూస్): భద్రాచలం పట్టణంలోని జ్యోతి హై స్కూల్ లో బతుకమ్మ వేడుకలు తెలంగాణ సంస్కృతి సంప్రదాయాలు ఉట్టిపడేలా జరిగాయి. విద్యార్థినులు బతుకమ్మ సంబురాలను శుక్రవారం ఘనంగా జరుపుకొన్నారు. చిన్నారులు, ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.

బ్రిలియంట్ స్కూల్ లో బతుకమ్మ సంబరాలు



బూర్గంపహాడ్, అక్టోబర్ 13 (మనం న్యూస్): బూర్గంపహాడ్ మండల పరిధిలోని సారపాక గ్రామం లో గల బ్రిలియంట్ విద్యాసంస్థల నందు బొడ్డెమ్మ పండుగ కు చివరి రోజు బతుకమ్మ పండుగకు స్వాగతం పలుకుతూ సంబరాలు నిర్వహించారు. ముందుగా పాఠశాల ఆవరణలో ఉన్న సరస్వతి దేవి అమ్మవారి సమక్షం లో సాంప్రదాయ బద్ధంగా పాఠశాల ప్రధాన ఉపాధ్యాయులారైన స్వర్ణకుమారి అమ్మవారికి పూల మాల వేసి గౌరవించి పూజ నిర్వహించారు. అనంతరం బ్రిలియంట్ విద్యాసంస్థల లోని విద్యార్థులు ఉదయగిరి, ఆరాపలి, నీలగిరి టీమ్స్ యొక్క విద్యార్థులు తీరొక్క పువ్వులతో బతుకమ్మలను తయారుచేసి సాంప్రదాయ దుస్తులతో విద్యార్థులు, ఉపాధ్యాయులు బతుకమ్మ పాటలు నృత్యాలు చేస్తూ బతుకమ్మ సంబరాలను ఎంతో కన్నుల పండుగ గా నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో బ్రిలియంట్ విద్యాసంస్థలు చైర్మన్ బిఎన్ఆర్ హెడ్ మిస్సెస్ స్వర్ణకుమారి, ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థులు తల్లిదండ్రులు పాల్గొన్నారు.

వాసవి క్లబ్ ఆధ్వర్యంలో మట్టి శివలింగాలు తయారు



దమ్మపేట, అక్టోబర్ 13 (మనం న్యూస్): మండలంలోని పట్టూరి గూడెం గ్రామంలో వాసవి క్లబ్ ఇంటర్నేషనల్ , డిస్ట్రిక్ వి 106 వాసవి క్లబ్ ఆధ్వర్యంలో పట్టూరి గూడెం రామాలయ ప్రాంగణంలో, కళ్యాణ మండపం నందు రెండు రోజుల నుంచి మృతిన. (మట్టి) శివలింగాలు. తయారు చేశారు. ఈ కార్యక్రమానికి శుక్రవారం డిస్ట్రిక్ వి 106 ఏ క్యాబినెట్ సెక్టర్ సిల్వర్ స్టార్ 3 స్టార్ కే సి జి ఎఫ్ దార మల్లికార్జున రావు . ఇంటర్నేషనల్ ప్రోగ్రాం కోఆర్డినేటర్ జంగాల రాము క్షబ్బు అధ్యక్షుడు పరిటాల నాగ చక్రధర్ రావు కార్యదర్శి పైడి రాంబాబు సభ్యులు శివ దేవి రామచంద్రరావు ఈశ్వరి రత్నావతి దివ్య తదితరులు హాజరయ్యారు. నాగుపల్లి, ములకలపల్లి జగన్నాధపురం, జగ్గారం ,అంకంపాలెం , సుధా పల్లి ,పట్టూరి గూడెం , పార్లగండి , చిల్లగుంపు గ్రామాల నుంచి భక్తులు పాల్గొని శివలింగాలు తయారుచేయడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమానికి విచ్చేసిన ప్రతి ఒక్కరికి పట్టూరిగూడెం వాసవి క్లబ్ తరఫున ప్రత్యేక ధన్యవాదాలు తెలియజేశారు.

జోరుగా సాగుతున్న గడప గడపకు కాంగ్రెస్

పాల్వంచ, అక్టోబర్ 13 (మనం న్యూస్): భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా పాల్వంచ మండలం రంగాపురం పంచాయతీ పరిధిలో కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకుల గడపగడపకు కాంగ్రెస్ మేనిఫెస్టో ఎన్నికల ప్రచారంలో రాష్ట్ర టీపీసీసీ సభ్యులు నాగ సీతారాములు, ఊకంటి గోపాలరావు, తూము చౌదరి, నూకల రంగారావు, చావా వీరయ్య చౌదరి, గద్దల రమేష్, సాదం రామకృష్ణ, దేవరగట్ల ప్రసాద్ పాల్గొన్నారు. రాష్ట్రంలో రాబోయే ఎన్నికలలో కాంగ్రెస్ పార్టీ తీసుకొచ్చిన 6 గ్యారంటీ పథకాలను వివరిస్తూ గడప గడపకు ప్రచారం చేస్తూ ప్రజలకు కాంగ్రెస్ మేనిఫెస్టోను వివరిస్తూ అవగాహన కల్పించారు. ధనిక రాష్ట్రాన్ని అప్పుల రాష్ట్రంగా తయారు చేసిన ఘనత బిఆర్ఎస్ పార్టీకే దక్కుతుందన్నారు. ప్రతి నియోజకవర్గంలోని కాంగ్రెస్ పార్టీ అభ్యర్థులను అధిక సంఖ్యలో గెలిపించాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న రంగాపురం పంచాయతీ ప్రజలు కిషన్ నాయక్ (ఎక్స్ ఎంపీపీ), దేవా, సేవియా, రామూర్తి, బత్తుల వెంకటేశ్వర్లు, కోటా సమయ్య, సత్యనారాయణ, చారి, ఉష (ఎంపీటీసీ), జోషి కుమార్, ప్రసాద్



భానోత్, శ్రీను, తేజ, రాము, భానోత్ కుమార్, రవికుమార్, నరేష్, మురళి, వెంకటేశ్వరరావు ఉపసర్పంచ్ లక్ష్మి రెడ్డి, లతా రెడ్డి, రమేష్ సర్పంచ్ రామూర్తి, గంగరాజు, కనకరాజుబోదాన్, ఖలీల్, వెంకటేష్, కుమార్, పాసిబాల, భాస్కర్, భూక్య శశి నాయక్, రమేష్, స్వాతి రెడ్డి, అను రెడ్డి, అప్పారావు, రవి, శ్రీరాములయ్య, పట్టాల రామారావు, శ్రీరాములయ్య, డిష్ నాగేశ్వరరావు, కృష్ణయ్య చంద్రగిరి, సత్యనారాయణ నల్లకట్ల, నవీన్ మద్దినేని నవీన్ భూక్య కళ్యాణ్, జూపల్లి నరసింహారావు, అఖిల్, వేణు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అభివృద్ధి కి ఆమడ దూరంలో బత్తుల నగర్

బూర్గంపహాడ్, అక్టోబర్ 13 (మనం న్యూస్): బూర్గంపహాడ్ మండల పరిధిలోని కృష్ణ సాగర్ గ్రామపంచాయతీ పరిధి లో గల బత్తుల నగర్ అభివృద్ధికి ఆమడ దూరంలో ఉందని ఆర్ పి ఐ (ఏ) రాందాస్ అతావాలే పార్టీ జిల్లా నాయకులు ఇస్రం శ్రీనివాసరావు కె వి ఆర్ మూర్తి పేర్కొన్నారు. బత్తుల నగర్ గ్రామంలో శనివారం వారు పర్యటించి ప్రజల సమస్యలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. ప్రధానంగా రహదారి అస్తవస్థంగా ఉందని, తాగు నీటి సమస్య, కరెంటు లో వోల్టేజ్ ప్రాబ్లం త్రీఫిస్ కరెంటు లేదని పక్కా ఇల్లు లేక అనేకమందికి లేవని గ్రామస్తులు తెలిపారు. గ్రామానికి 108 వాహనం రావడానికి సరైన రహదారి మార్గం లేదు. ఒకవేళ వచ్చినా మూడు కిలోమీటర్ల దూరం పరిధిలో ఆగిపోతుండడంతో బాధితులు అక్కడికే వెళ్తున్నారు. వెంటనే ఈ గ్రామ సమస్యను పరిష్కరించాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో బత్తుల నగర్ దోశలపాడు కృష్ణ సాగర్ రామాపురం ఎదుర్



వెరువు దేవయ్య గుంపు వాసులు ఉకే వెంకన్న కారం చంద్రయ్య పద్మం రాజు శివరం లక్ష్మయ్య వరుస రాంబాబు (వార్డ్ మెంబర్) బిర్రా సక్కుబాయి వాసు రాణి పలువురు గ్రామాల ప్రజలు పాల్గొన్నారు.

సిఎం సభను విజయవంతం చేయాలి

..మంత్రి సత్యవతి రాథోడ్

ఇల్లందు అక్టోబర్ 13 (మనం న్యూస్): నవంబర్ 1న ఇల్లందులో జరిగే సిఎం సభను జయప్రదం చేయాలని రాష్ట్ర గిరిజన స్త్రీ శిబి సంక్షేమ శాఖ మంత్రి సత్యవతి రాథోడ్ కోరారు. ఇల్లందు ఎమ్మెల్యే క్యాంపు కార్యాలయంలో శుక్రవారం జరిగిన విలేకర్ల సమావేశంలో ఎంఎల్ఎ హరిప్రియ నాయక్, మహబూబాబాద్ ఎంపీ మాలోత్ కవిత, రాజ్యసభ సభ్యులు వద్దిరాజు రవిచంద్రలతో కలిసి మాట్లాడారు. రాష్ట్రంలో ఓటు అడిగే హక్కు కేవలం బీఆర్ఎస్ పార్టీకే ఉందని, తామంతా ఒక కుటుంబమేనని, చిన్న చిన్న మనస్సులు సహజమని, వాటిని ఇప్పటికే పరిష్కరించుకున్నామని అన్నారు. ఏవైనా చిన్న చిన్న సమస్యలు ఉంటే అంతర్గతంగా పరిష్కరించుకుందామన్నారు. కార్యకర్తలు పార్టీని కాపాడితే పార్టీ కార్యకర్తలను కాపాడుకుంటుందన్నారు. దేశంలో ఎక్కడా లేనివిధంగా గౌరవ సిఎం కేసీఆర్ అనేక సంక్షేమ పథకాలు చేపడుతున్నారని, వారి చేతులకు మనమంతా మరింత బలం కావాలని కోరారు. సిఎం కేసీఆర్ పాలనా దక్షత, ప్రజా రంజక పాలన ముందు

స్వార్థ శక్తులు, విపక్షాల కుట్రలు ఫలించవన్నారు. బీఆర్ఎస్ సంక్షేమ, అభివృద్ధి కార్యక్రమాలు కార్యకర్తలు ప్రజల కోరికలను తీసుకువెళ్లాలి అన్నారు. ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ మానస పుత్రిక సీతమ్మసాగర్ ప్రాజెక్టుతో ఇల్లందు నియోజకవర్గానికి మరింత ప్రయోజనం చేకూరనుంది..ఇక ఇల్లందులో ఒక్క ఎకరం బీడు లేకుండా రైతులు రెండు పంటలుపండించుకుంటారని అన్నారు. రేవంత్ రెడ్డి ఒక అతి గతి పాలన లేని పార్టీకి అధ్యక్షుడిగా ఉండి, అప్పుడే సిఎం అయిపోయినట్లు ఊహించుకొని బెదిరింపులకు భాక్ మేయిల్ లకు దిగుతున్నాడని విమర్శించారు. పొన్నాల లక్ష్మయ్య వంటి సీనియర్ నాయకులకు రేవంత్ రెడ్డి పాలనపై విశ్వాసం లేదని, మరి ఈ రాష్ట్ర ప్రజలు కాంగ్రెస్ ను ఎలా నమ్ముతారని అన్నారు. బయ్యారం ఉక్కు పరిశ్రమను అడ్డుకొని ఈ ప్రాంత ప్రజలకు ఉద్యోగ, ఉపాధి అవకాశాలు లేకుండా బీజేపీ చేసిందన్నారు. ఉక్కు పరిశ్రమను



కాంగ్రెస్ ద్రోహులు వైజాగ్ తరలింపాలని చూశారన్నారు. ఇల్లందులో హరిప్రియ గెలుపుకు ప్రతి ఒక్కరు కృషి చేయాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో మహబూబాబాద్ జడ్పీ చైర్మన్ కుమారి అంగోత్ బిందు, గ్రంథాల సంస్థ చైర్మన్ దిండిగల రాజేందర్, మున్సిపల్ చైర్మన్ దమ్మాలపాటి వెంకటేశ్వర్లు, బయ్యారం పిఎసిఎస్ చైర్మన్ మూల మధుకర్ రెడ్డి, అన్ని మండలల జెడ్పీటీసీలు, పార్టీ అధ్యక్షులు, ఎంపీపీలు, సర్పంచులు, ఎంపీటీసీలు ముఖ్య నాయకులు బీఆర్ఎస్ కార్యకర్తలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

సున్నం నాగమణి ఆధ్వర్యంలో గడపగడపకీ అభయ హస్తం



దమ్మపేట, అక్టోబర్ 13(మనం న్యూస్): మండలంలోని ఆర్డెంట్ గ్రామంలో మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు మద్దిశెట్టి సత్య ప్రసాద్ అధ్యక్షతన టిపిసిసి మెంబర్ సున్నం నాగమణి ఆధ్వర్యంలో బూత్ స్థాయి సమావేశం శుక్రవారం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా పార్టీ గ్యారంటీ కార్డులను గడపగడపకూ తీసుకెళ్లాలని పిలుపునిచ్చారు. తెలంగాణ ఇచ్చిన కాంగ్రెస్ కు ఒక అవకాశం ఇవ్వాలని కోరారు. వృద్ధులకు, విద్యార్థులకు, నిరుద్యోగులకు కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రజలకాండగా ఉంటుందని, బీడ, బడుగు బలహీన వర్గాలకు ఆపదలో ఉండే పార్టీ కాంగ్రెస్ పార్టీ అని వివరించారు. పార్టీ అధికారంలోకి వచ్చిన 100 రోజుల్లోనే అభయ హస్తం 6 గ్యారంటీలను అమ్ము చేస్తామని చెప్పడంతో పాటు కార్డులు అందిస్తూ గా రసీదులు తీసుకుంటున్నట్లు తెలియపరిచారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే పోడు భూములకు హక్కు పత్రాలు ఇస్తామన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో పొదివి జ్యోతి, కాకా నాగమణి, ఎస్సీ సుకూర్, కొమరం ప్రసాద్, నాగయశోద, పాండ్ర సోమమ్మ, ముత్తినీ కుమారి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

దేవి నవరాత్రి ఉత్సవాలకు అయిన బసప్ప క్యాంపు మండపం ముస్తాబు



బూర్గంపహాడ్, అక్టోబర్ 13 (మనం న్యూస్): బూర్గంపహాడ్ మండల పరిధిలోని సారపాక గ్రామపంచాయతీ లో గల బసప్ప క్యాంపులో బతుకమ్మ సంబరాలు అంబరాన్ని అంటే విధంగా శనివారం సాయంత్రం నుండి జరగనున్నాయి. ఆదివారం ఉదయం 11 గంటలకు అమ్మవారి విగ్రహ ప్రతిష్ఠాపన కార్యక్రమం దసరా ఉత్సవాలు ప్రారంభం అవుతాయి. ఈ కార్యక్రమానికి యావన్నంది భక్తులు పుర ప్రముఖులు గ్రామ ప్రజలు విచ్చేసి అమ్మవారి ఆశీస్సులు అందుకుని తీర్థ ప్రాసాదములు స్వీకరించి మమ్మల్ని ఆనందింపజేసి మా ఉత్సవాలను విజయవంతం చేయడంలో మీరందరూ పాలుపంచుకోవాలని బసప్ప క్యాంపు ఉత్సవ కమిటీ సభ్యులు కోరారు.

దశదినకర్తలకు హాజరైన..రేగా



కరకగూడెం, అక్టోబర్ 13(మనం న్యూస్): కరకగూడెం మండల సమితి భట్టుపల్లి గ్రామపంచాయతీ పరిధిలోని కుర్నవల్లి గ్రామానికి చెందిన బీఆర్ఎస్ సీనియర్ నాయకులు కొమరం సత్యనారాయణ తల్లి సమ్మక్క ఇటీవల కొన్ని రోజుల క్రితం అనారోగ్యంతో మరణించడంతో వారి నివాసానికి ఎంఎల్ఎ రేగా కాంతారావు వెళ్లి నివాళులర్పించారు. బాధిత కుటుంబ సభ్యులను పరామర్శించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పార్టీ నాయకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మూడోసారి బీఆర్ఎస్ అధికారంలోకి రావడం ఖాయం

బీఆర్ఎస్ విజయాన్ని ఎవరూ ఆపలేరు మీకు సేవ చేసే భాగ్యం కల్పించండి బూత్ కమిటీ సభ్యులతో బాణోత్ మదన్ లాల్

బీఆర్ఎస్ పార్టీని గెలిపించుకొని నియోజకవర్గ అభివృద్ధిలో భాగస్వాములు అవుదామన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో కేసీఆర్ చేస్తున్న సంక్షేమ పథకాలు చూసి ప్రజలు బీఆర్ఎస్ కు మళ్ళీ పట్టం కట్టాలని చూస్తున్నారని, కాంగ్రెస్ పార్టీ ఏమి చేయలేదు, ఏమి చేద్దామని మళ్ళీ ముందుకు వచ్చేది కూడా ప్రజలకు అర్థం కాని పరిస్థితి, గ్యారంటీ లేని వారు చెప్పే మాటలను ప్రజలు నమ్మరని అన్నారు. ఇప్పటికే కాంగ్రెస్ పార్టీకి వారంటి అయిపోయిందని తెలిపారు. 60 రోజులు ప్రతి ఒక్కరు కష్టపడి పని చేస్తే బీఆర్ఎస్ విజయం వైరా నియోజకవర్గంలో ఎవరూ ఆపలేరని, ప్రతి కార్యకర్త గ్రామ గ్రామాన వాద్దలో తిరుగుతూ ప్రతి ఇంటికి వెళ్లి కేసీఆర్ సంక్షేమం గురించి వివరించాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో మున్సిపాలిటీ వైస్ చైర్మన్ ముళ్ళపాటి సీత రాములు, దిశ కమిటీ సభ్యులు కట్టా క్రిష్ణారావు, జడ్పీటీసీ నంబురి కనకదుర్గ, మార్కెట్ చైర్మన్ పసూపాలేటి మోహనరావు, డాక్టర్ కాపా మురళి క్రిష్ణా, కొన్నిలర్లు మోహనరావు, డాక్టర్ దారేలి కోటయ్య,



మాదినేని సునీత ప్రసాద్, తడికమళ్ళ నాగేశ్వరరావు, ఇమ్మడి రామారావు, సాదం రామారావు, భట్ల భద్రయ్య, అమ్మక రామారావు, సొసెటీ డైరెక్ట్ డొంట్టేబోయన వెంకటేశ్వర్లు, బీఆర్ఎస్ మహిళ అధ్యక్షురాలు సక్కుబాయి, రామాలయం చైర్మన్ మిట్టపల్లి సత్యం బాబు, అప్పాం సురేష్, బీబా, మొరంపుడి ప్రసాద్, కీలరి శ్రీనివాస్ రావు, చింతనిప్పు మురళి, వనమా చిన్ని, మాదినేని ప్రసాద్, ఏడుసురి శ్రీనివాస్ రావు, మేడురి రామారావు, మరికంటి శివ, లగడపాటి ప్రభాకర్, మేదరమెట్ల రాము, చల్లా సతీష్, ఎనుగంటి క్రిష్ణా, శివ, కామినేని శ్రీనివాస్ రావు, డొంట్టేబోయన గోపి, అదురి ప్రేమ్ కుమార్, గుగులోత్ శివ, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ప్రశాంత వాతావరణంలో ఎన్నికలు జరిగేందుకు సహకరించాలి

..రాజకీయ పార్టీలకు అదనపు కలెక్టర్ సూచన **ఖమ్మం, అక్టోబర్ 13(మనం న్యూస్):** ఎన్నికల సంఘం మార్గదర్శకాలకుగుణంగా ప్రశాంత వాతావరణంలో శాసనసభ ఎన్నికల నిర్వహణ ప్రక్రియకు రాజకీయ పార్టీలు సహకరించాలని అదనపు కలెక్టర్ డి.మధుసూదన్ నాయక్ అన్నారు. శుక్రవారం నూతన కలెక్టరేట్ సమావేశ మందిరంలో వివిధ రాజకీయ పార్టీ ప్రతినిధులతో ప్రచార సభల నిర్వహణ సమావేశాల అనుమతులు, నిబంధనలు ఇతర అంశాలపై సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా రాజకీయ పార్టీ ప్రతినిధులతో అదనపు కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ, ఎన్నికలు ప్రశాంత వాతావరణంలో జరగాలని, ప్రతి అంశం ఎన్నికల నిబంధనలకు లోబడి ఉంటుందని పేర్కొన్నారు. ఎన్నికల ఫిర్యాదులు, అనుమతులు, నామినేషన్

ప్రక్రియలను సులభతరం చేసేలా సీ-విజిల్, ఈ-సువిధ యాప్ లను అందుబాటులోకి తీసుకురావడం జరిగిందని పేర్కొన్నారు. ఈ-సువిధ యాప్ ద్వారా పార్టీ సమావేశాలకు సంబంధించి ముందస్తు అనుమతులను పొందవచ్చని తెలిపారు. పొలిటికల్ పార్టీలకు చెందిన వారు వారి బూత్ స్థాయి ఎజెంట్ల వివరాలను సమర్పించాలని కోరారు. ప్రచారాలను ఎప్పటికప్పుడు ఆయా కమిటీల ద్వారా పర్యవేక్షించడం జరుగుతుందని నిబంధనలకు అనుగుణంగా రాజకీయపార్టీలు తమ కార్యక్రమాలను నిర్వహించుకోవాలని అదనపు కలెక్టర్ తెలిపారు. సమావేశంలో శిక్షణ సహాయ కలెక్టర్ మయ్యాంక్ సింగ్, మాస్టర్ ట్రైనర్ కె.శ్రీరామ్, జిల్లా వ్యవసాయ శాఖ అధికారి విజయనిర్మల, జిల్లా సహకార శాఖ అధికారి విజయకుమారి, బి.ఆర్.ఎస్.



పార్టీ ప్రతినిధి కె.ఉమాశంకర్, బి.జె.పి. పార్టీ ప్రతినిధి గేంటిల విద్యాసాగర్, సి.పి.ఐ పార్టీ ప్రతినిధి పి.వెంకటరమణ రావు, ఐ.ఎన్.సి. పార్టీ ప్రతినిధి వై.బలగంగాధర్ తిలక్, టి డి పి పార్టీ ప్రతినిధి కె.కరుణాకర్, అమాఆర్మీ పార్టీ ప్రతినిధి ఎన్.తిరుమలరావు, కలెక్టరేట్ కలెక్టరేట్ సూపరింటెండెంట్ మదన్మోహన్ తదితరులు సమావేశంలో పాల్గొన్నారు.

మహిళలు, దళితులపై జరుగుతున్న దాడులను అరికట్టాలి

వ్యవసాయ కార్మిక సంఘం జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు కె వి రామిరెడ్డి



అరికట్టాలని రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్మును కోరేందుకు చేపట్టిన సంతకాల సేకరణ కార్యక్రమాన్ని శుక్రవారం మండలంలోని నాచేపల్లి గ్రామంలో ఆయన ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ప్రధాని మోడీ ప్రభుత్వం అనుసరిస్తున్న విధానాల ఫలితంగా దేశంలో

నేలకొండపల్లి, అక్టోబర్ 13(మనం న్యూస్): దేశంలో మహిళలు దళిత గిరిజనులపై జరుగుతున్న దాడులు, హత్యలు, అత్యాచారాలు, హింసను అరికట్టాలని వ్యవసాయ కార్మిక సంఘం జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు కెవి రామిరెడ్డి ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. కేంద్రంలో ప్రధాని మోడీ 2వసారి అధికారం చేపట్టిన తర్వాత, దేశవ్యాప్తంగా మహిళల మీద, దళిత, గిరిజనుల మీద పెరుగుతున్న దాడులని

రోజురోజుకు పేదరికంలోకి జారిపోయే కుటుంబాల సంఖ్య భారీగా పెరిగిపోతున్నదని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఈ నేపథ్యంలో అనివార్యంగా మహిళలు కుటుంబ పోషణ నిమిత్తం వివిధ రకాల పనుల పేరుతో ఇంటి నుండి బాహ్య ప్రపంచంలోకి అడుగుపెడుతున్నారన్నారు. ఈ క్రమంలో వారిపై లైంగిక దాడులు, అత్యాచారాలు, హత్యలు, హింస పెరుగుతున్నాయన్నారు. ఇంటి నుండి పట్టణాలకు,

నగరాలకు వలస వెళ్లిన కూలీలపై జరుగుతున్న దాడులను అరికట్టడంలో ప్రభుత్వాలు ఘోరంగా విఫలమవుతున్నాయని మండిపడ్డారు. వ్యవసాయ కూలీలు వలస వెళ్లకుండా ఎక్కడి వారికి అక్కడ పని కల్పించాలనే ఉద్దేశంతో గత పాలకులు చేసిన జాతీయ గ్రామీణ ఉపాధి హామీ చట్టాన్ని పక్కదూరంగా అమలు చేయాలని ఆయన డిమాండ్ చేశారు. పేదలకు ఏడాదికి సరిపడా 200 రోజుల పాటు పనులు కల్పించడంతో పాటు రోజువారీ కూలీ 600 రూపాయలు చెల్లించాలని డిమాండ్ చేశారు. పెరుగుతున్న వ్యవసాయ కార్మికలందరికీ పని కల్పించడానికి సరిపడా నిధులు మంజూరులో, ప్రధాని మోడీ వైఫల్యం చెందారని విమర్శించారు. భూమిలేని నిరుపేదలుగా ఉన్న వారు ప్రధానంగా మహిళలు కుటుంబ భారం మోయలేక ఇబ్బందులు పడుతున్నారన్నారు. ప్రతి పేద కుటుంబానికి పని కల్పించాలంటే, బడ్జెట్లో కనీసం 2,60,000 వేలకోట్ల రూపాయలు నిధులు కేటాయించాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో వ్యవసాయ కూలీలు తాళ్లపల్లి రమాదేవి, తాళ్లపల్లి బేబీ రాణి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

జాయింట్ కలెక్టర్ ఆకస్మిక తనిఖీ ఓటర్ల మార్పులు చేర్పులపై ఆరా చెక్కిస్తే వద్ద ముమ్మర తనిఖీలు చేపట్టాలని ఆదేశం



నేలకొండపల్లి, అక్టోబర్ 13(మనం న్యూస్): నేలకొండపల్లి తహసీల్దార్ కార్యాలయాన్ని శుక్రవారం జాయింట్ కలెక్టర్ ధనుసూదన్ ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేశారు. కార్యాలయంలో రికార్డులను పరిశీలించి ప్రజల ఫిర్యాదులు, పరిష్కారాల వివరాల గురించి తహసీల్దార్ ను అడిగి తెలుసుకున్నారు. నూతన ఓటర్ల జాబితాలో మార్పులు చేర్పులపై ఆరా తీశారు. అనంతరం రాష్ట్ర సరిహద్దు గ్రామాలు అప్పలనరసింహపురం, కట్టుకాచారం వద్ద ఏర్పాటు చేసిన చెక్ పోస్టులను ఆయన తనిఖీ చేశారు. ఎన్నికల నేపథ్యంలో దణ్ణి మద్దతు ఇతర మాదకద్రవ్యాల అక్రమ రవాణా విషయంలో చెక్కిస్తే వద్ద తనిఖీలు ముమ్మరం చేయాలని అధికారులను ఆదేశించారు. ఆయన వెంట తహసీల్దార్ ఎస్ శ్వేత ఉన్నారు.

సి విజిల్ యాప్పై అవగాహన పెంచుకోవాలి



ఖమ్మం, అక్టోబర్ 13(మనం న్యూస్): ఎన్నికల సంఘం ప్రవేశపెట్టిన సి విజిల్ యాప్పై ప్రతి ఒక్కరు అవగాహన పెంచుకోవాలని మాస్టర్ ట్రైనింగ్ కొండపల్లి శ్రీరామ్ అన్నారు. శుక్రవారం నూతన కలెక్టరేట్లోని సమావేశ మందిరంలో పాతికేయలకు సిబూవిజిల్ యాప్పై అవగాహన కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, అసెంబ్లీ ఎన్నికలు జరగనున్న క్రమంలో ఓటర్లను ప్రలోబాలకు గురిచేసే వారిపై సి విజిల్ యాప్లో ఫోటో లేదంటే వీడియో తీసి అక్కడ జరుగుతున్న అంశాన్ని తెలియచేయాలన్నారు. వెంటనే సమీపంలోని అధికారులు 100 నిమిషాల్లోనే సమస్యను పరిష్కరిస్తారన్నారు. ఈ విషయాన్ని సమాచారం అందించిన వ్యక్తికి తీసుకున్న చర్యల గురించి తెలియచేస్తారన్నారు. సి విజిల్ యాప్పై డౌన్లోడ్ చేసుకోవడంతో పాటు ప్రజలు, ఓటర్లు సైతం దీనిని డౌన్లోడ్ చేసుకునేలా అవగాహన కల్పించాలన్నారు. కార్యక్రమంలో వ్యవసాయశాఖాధికారి విజయనిర్మల, ఎన్నికల విభాగం అధికారులు రాంబాబు పాల్గొన్నారు.

పలువురిని పరామర్శించిన బాణోత్ మదన్ లాల్



వైరా టౌన్, అక్టోబర్ 13(మనం న్యూస్): వైరా నియోజకవర్గ బిఆర్ఎస్ అభ్యర్థి మాజీ శాసనసభ్యులు బానోత్ మదన్ లాల్ శుక్రవారం వైరా మున్సిపాలిటీలో పలువురు ని పరామర్శించారు. గండగల పాడు గ్రామానికి చెందిన దోంతేబోయన గోపి కుమారుడు వైరా సాకేత్ కృష్ణ హాస్పిటల్ లో చికిత్స పొందుతుండగా అక్కడికి వెళ్లి పరామర్శించారు. అదేవిధంగా పరుచూరి నాగమణి పరామర్శించి ఆరోగ్య పరిస్థితి తెలుసుకున్నారు. డాక్టర్ సతీష్ కుమార్, డాక్టర్ ఆశ జ్యోతి లతో మాట్లాడి ఆరోగ్య పరిస్థితి అడిగి తెలుసుకున్నారు. పరామర్శించిన వారిలో మేదరమెట్ల రాము కిలారు శ్రీనివాసరావు తదితరులు ఉన్నారు.

వైరా రిజర్వాయరు ను సాగర్ జలాలతో నింపాలి

ఆయకట్టు పరిధిలో ఉన్న 20 వేల ఎకరాల పంటను కాపాడాలి తెలంగాణ రైతు సంఘం బృందం రిజర్వాయర్ వద్ద నిరసన 13 అడుగులు క్రిందికి పడిపోయిన నీటి నిల్వ సామర్థ్యం



వైరా టౌన్, అక్టోబర్ 13(మనం న్యూస్): వైరా రిజర్వాయర్ నీటి నిల్వ సామర్థ్యం 13 అడుగులు క్రిందికి పడిపోయిన నేపథ్యంలో వెంటనే సాగర్ జలాలతో రిజర్వాయర్ నింపి ఆయకట్టు పరిధిలో సాగు చేసిన 20,000 ఎకరాల సాగు పంటలను కాపాడాలని, జిల్లా అధికార యంత్రాంగం ముందస్తు చర్యలు చేపట్టాలని తెలంగాణ రైతు సంఘం జిల్లా కార్యదర్శి బొంతు రాంబాబు డిమాండ్ చేశారు. శుక్రవారం తెలంగాణ రైతు సంఘం బృందం రిజర్వాయర్ నీటి సామర్థ్యాన్ని ఆయకట్టు పరిధిలో పంటలను పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా రాంబాబు మాట్లాడుతూ మిషన్ భగీరథ నీటి అవసరాల కోసం సాగర్ జలాలతో వైరా రిజర్వాయర్ ను ఎప్పటికప్పుడు నింపే బాధ్యత రాష్ట్ర ప్రభుత్వంపై ఉందన్నారు. ఇప్పుడు విడుదల చేసిన సాగర్ జలాల తో వైరా రిజర్వాయర్ ను ఒక టీఎంసీ నీటి మళ్లింపు ద్వారా నింపాలని డిమాండ్ చేశారు.

ఇప్పటికే రాపల్లి, పాలడుగు, గరికపాడు గ్రామాల్లో చివరి ఆయకట్టుకు సాగునీరు సకాలంలో అందక ఎండిపోతున్న దశలో ఉన్నాయన్నారు. అక్టోబర్ నుంచి నవంబర్ చివరి వరకు వరి పొట్ట దశ, ఈస దశలో ఉంటుందని, మరోవైపు ఎండలు ఎక్కువగా ఉన్న నేపథ్యంలో పంటలకు సాగునీరు ఎక్కువగా అవసరమైన వాతావరణ పరిస్థితుల్లో సాగర్ జలాల వైరా రిజర్వాయర్ కు వెంటనే విడుదల చేయాలని కోరారు. రెండు మూడు రోజులు తర్వాత పంట కాలువలు కు సమృద్ధిగా నీరు అందే పరిస్థితి లేదని, పూర్తి స్థాయిలో కాలువలు నీరు అందకపోతే చివరి ఆయకట్టు కు సాగు నీరు అందించడం సాధ్యం కాదని అన్నారు. రైతులు నష్టపోకుండా రిజర్వాయర్ ను సాగర్ జలాలు తో

నింపాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో తెలంగాణ రైతు సంఘం వైరా పట్టణ కార్యదర్శి చింతనిమ్మ చలపతిరావు, హరి వెంకటేశ్వరరావు, పైడిపల్లి సాంబశివరావు, పారువల్లి కృష్ణారావు, కురుగుంట్ల శ్రీనివాసరావు, బెజవాడ వీరభద్రం, సంక్రాంతి నర్సయ్య, గొల్లపాడి ప్రకాశరావు, మాడపాటి మల్లికార్జున్, కామినేని రవి, సామినేని గోవిందరావు, సంక్రాంతి పురుషోత్తం, యనమద్ది రామకృష్ణ, పానంగులపాటి చలపతిరావు, మోదుగు లక్ష్మయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పేద విద్యార్థికి పిఎస్ఆర్ ట్రస్టు చేయూత

వైరా టౌన్, అక్టోబర్ 13(మనం న్యూస్): విద్యార్థి అభివృద్ధి కృషి చేస్తూ ఉత్తమ ప్రతిభను కనబర్చిన విద్యార్థులకు ఆర్థిక చేయూతనిస్తున్న పరిశ సీతారత్నం చారిటబుల్ ట్రస్టు మరో విద్యార్థికి ఉన్నత విద్యను అభ్యసించేందుకు ఆర్థిక సాయం అందించింది. శుక్రవారం వైరా ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాలలో జరిగిన కార్యక్రమంలో తెలగారపు రామకృష్ణ ఎంసీఎ విద్యను అభ్యసించేందుకు ఆయనకు రూ.15వేల ఆర్థిక సాయం అందించారు. కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ ఎం. సత్యనారాయణ అధ్యక్షతన జరిగిన సభలో పిఎస్ఆర్ ట్రస్టు వ్యవస్థాపక అధ్యక్షులు పరిశ పుల్లయ్య మాట్లాడుతూ ఆర్థిక ఇబ్బందుల కారణంగా ఏ విద్యార్థి విద్యను మధ్యలో వదిలి వేయరాదన్న లక్ష్యంతో ట్రస్టును నెలకొల్పడం జరిగిందన్నారు. విద్యాలయాల్లో మౌలిక వసతులు కల్పించడం, ఉన్నత విద్యను అభ్యసించే వారికి ఆర్థిక దన్నుగా నిలవడం ప్రధాన ఎజెండాగా ట్రస్టు పనిచేస్తుందన్నారు. ముఖ్యంగా బడుగు, బలహీన వర్గాలకు చెందిన వారై ఉత్తమ ప్రతిభ

కనబర్చినప్పటికీ ఆర్థిక స్థాయి లేక ఇబ్బందులు పడే వారికి ప్రాధాన్యతనిస్తున్నట్లు పుల్లయ్య తెలిపారు. ప్రిన్సిపాల్ సత్యనారాయణ మాట్లాడుతూ విద్యా దానం మహా దానం అని నానుడి అందరికీ తెలిసిందేనని ఉత్తమ ప్రతిభ కనబర్చిన విద్యార్థులకు పిఎస్ఆర్ ట్రస్టు చేయూతగా ఉండటం అభినందించడం విషయమన్నారు. గడవిన రెండేళ్లు కాలంలో ట్రస్టు అందించిన ఆర్థిక సహాయాన్ని పరిశీలిస్తే ఎంతో ఉన్నత లక్ష్యాలతో పని చేస్తున్నట్లు అవగతమవుతుందని ఇటువంటి కార్యక్రమాలను మరింతగా ప్రోత్సహించాలని ఆయన ప్రజలకు విజ్ఞప్తి చేశారు. మంచి చేస్తున్న సంస్థలకు ప్రజలు,



ఉద్యోగులు, మేధావులు : మద్దతు అవసరం అని ఆయన అభిప్రాయపడ్డారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఉన్నత పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయుడు జి. మాధవరావు, బాలికల ఉన్నత పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయురాలు సిహెచ్ మల్లికార్జుని, అధ్యాపకులు వీరభద్రం, సురేష్, (యు. ఉమారాణి, బాబూరావు, శ్రీకాంత్, శ్రీ శ్రీనివాసరావు, మధు, రోషన్, సుమతి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కేసిఆర్ పర్యటనకు సభాస్థలిని పరిశీలిస్తున్న సంధ్ర

బహిరంగ సభ ఏర్పాటులో ముమ్మరంగా బిఆర్ఎస్ శ్రేణులు



కల్లూరు అక్టోబర్ 13 (మనం న్యూస్): ఎన్నికల కోడ్ ప్రాచారం ప్రారంభించిన బిఆర్ఎస్ పార్టీ అధినేత, మాజీ ముఖ్యమంత్రి కల్లూరు వచ్చే వందశేఖరం పర్యటన ఖరారు చేశారు.

అందులో భాగంగా ఖమ్మం జిల్లాలోని పలు నియోజకవర్గాల్లో ఆయన పర్యటించనున్నారు. ఇప్పటికే కేసిఆర్ పర్యటనను పెద్దపాటి ప్రకటించటంతో బహిరంగసభకు కావలసిన సభాస్థలిని పరిశీలించే ప్రయత్నంలో బిఆర్ఎస్ ముఖ్యనేతలు నిమగ్నమయ్యారు. నవంబర్ ఒకటో తారీకు సత్తుపల్లి నియోజకవర్గంలో పర్యటన, కల్లూరులోని భారీ బహిరంగ సభ ఖరారు కావడంతో సత్తుపల్లి బిఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి సంధ్ర వెంకట వీరయ్య కల్లూరు యన్ యస్ పి క్రాస్ రోడ్ తిరువూరు వెళ్లే ప్రధాన రహదారి వెంబడి ఉన్న మారుతి నగర్ లో సుమారు 50 ఎకరాల విస్తీర్ణం గల స్థలాన్ని మండల బిఆర్ఎస్ ముఖ్య నేతలతో కలిసి ఆయన పరిశీలించారు. బహిరంగ సభకు వచ్చే ప్రజలకు ఎటువంటి ఇబ్బంది కలగకుండా

తగు జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని సూచించారు. వాహనాల పార్కింగ్, కేసిఆర్ హెలిప్యాడ్ కు సంబంధించిన ఏర్పాట్లను క్షుణ్ణంగా పరిశీలిస్తూ పనులను వేగవంతం చేయాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల బిఆర్ఎస్ పార్టీ అధ్యక్షులు పాలెపు రామారావు, జడ్పీటీసీ సభ్యులు కట్టా అజయ్ కుమార్, రైతు సమన్వయ సమితి మండల అధ్యక్షులు లక్ష్మీనేని రఘు, కల్లూరు సొసైటీ అధ్యక్షులు సెంట్రల్ బ్యాంక్ డైరెక్టర్ బోబోలు లక్ష్మణరావు, బి ఆర్ ఎస్ పార్టీ మండల ప్రధాన కార్యదర్శి కొరకొప్పు ప్రసాద్, జడ్పీ కో ఆప్షన్ సభ్యులు ఎం.డి. ఇస్మాయిల్, మండల బి.ఆర్.ఎస్ యూత్ అధ్యక్షులు పెడకంటి రామకృష్ణ, మండల కో ఆప్షన్ సభ్యులు షేక్ కమిల్, అజ్మీర జమలయ్య, ఏఎస్ఐ చైతన్ కాటమనేని వెంకటేశ్వరరావు, కంభంపాటి పుల్లారావు, పసుపులేటి శ్రీనివాసరావు, మండల సోషల్ మీడియా అధ్యక్షులు శీలంశెట్టి కిరణ్ కుమార్, బిర్ల కాంతారావు, మాజీ ఎంపీటీసీ సభ్యులు బాలు, రావమ్మ నాగేశ్వరరావు, బి ఆర్ ఎస్ పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు, అభిమానులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పోలీస్ చెక్ పోస్ట్ ను ఆకస్మిక తనిఖీ చేసిన అడిషనల్ డీసీపీ

ఏన్యూరు, అక్టోబర్ 13(మనం న్యూస్): ఎన్నికల కోడ్ అమల్లోకి రావడంతో మండల కేంద్రంలోని పోలీసులు వాహనాల తనిఖీ చేస్తున్న చెక్ పోస్ట్ ను ఖమ్మం కమిషనరేట్ లా అండ్ ఆర్డర్ అడిషనల్ డీసీపీ కే ఆర్ కే. ప్రసాదరావు శుక్రవారం ఆకస్మిక తనిఖీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా అడిషనల్ డీసీపీ ఎఫ్ఐబి బాదావత్ రవి, సిబ్బందికి పలు సూచనలు చేశారు. కార్లు, కంట్రీనర్ వాహనాలతో పాటు ఇతర వాహనాలను క్షుణ్ణంగా తనిఖీ చేయాలని, అదేవిధంగా వాహనదారులతో గౌరవప్రధానంగా వ్యవహరించాలని సూచించారు. సరైన

పత్రాలు, ఆధారాలు లేని నగదును వెంటనే సీజ్ చేయాలని తెలిపారు. ఏదైనా వాహనం ఆగకుండా వెళ్తున్నట్లయితే సరిహద్దు చెక్ పోస్ట్ లను అప్రమత్తం చేయాలని, సమన్వయంతో చెక్ పోస్ట్ లను నిర్వహించాలన్నారు. బ్లూకోట్స్, పెట్రోలింగ్ ద్వారా కూడా వాహనాల తనిఖీ చేపట్టాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో వైరా పిసీపీ



రెహమాన్, సిబ్బంది శంకర్, రవి, నరేష్ పాల్గొన్నారు.

స్టార్ట్ కిడ్స్ లో హోరెత్తిన బతుకమ్మ సంబరం

- బతుకమ్మ లతో కనువిందు చేసిన చిన్నారులు, టీచర్లు



ఖమ్మం, అక్టోబర్ 13(మనం న్యూస్): స్థానిక స్టార్ట్ కిడ్స్ పాఠశాలలో శుక్రవారం బతుకమ్మ సంబరాలు హోరెత్తాయి. వివిధ రకాల పూలతో నేర్చుగా, ఓర్పు గా చిన్నారులు బతుకమ్మలను తయారు చేశారు. తాము తయారు చేసిన బతుకమ్మలను పాఠశాల మైదానంలో వలయాకారం లోపల ఉంచి వలయాకారం చుట్టూ చప్పట్లు తాళాలతో, నృత్యాల చేస్తూ వేడుకలను కనువిందు చేశారు. మహిళా ఉపాధ్యాయులు పెద్ద బతుకమ్మలను తయారు చేసి బతుకమ్మ గేయాలతో హుషారెత్తించారు. బతుకమ్మ పాటలతో అందరూ శృతి కలుపుతూ బతుకమ్మ వేడుకలను హోరెత్తించారు. ఈ సందర్భంగా పాఠశాల కరస్పాండెంట్ చింతనిమ్మ కృష్ణచైతన్య, పాఠశాల డైరెక్టర్ చింతనిమ్మ సుకర్షణ మాట్లాడుతూ తెలంగాణ సంస్కృతి సాంప్రదాయాలకు బతుకమ్మ వేడుకలు ప్రతీకని తెలిపారు. తరతరాలుగా మన గ్రామాలలో పాటు అన్ని ప్రాంతాల్లో ఉత్సవాలు ప్రత్యేకతను సంతరించుకున్నాయన్నారు. ఎంగిలి పూల బతుకమ్మ తో ప్రారంభమయ్యే వేడుకలు సద్గుణ బతుకమ్మ తో ముగుస్తాయని, వేడుకలు మహిళాచందరిలో ఉత్సాహాన్ని నింపుతాయని తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థులు, విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు పాల్గొన్నారు.

కందాళ గెలుపు నల్లేరు మీద నడకే

బిఆర్ఎస్ యువజన నాయకుడు చామకూరి శరత్

తిరుమలూపాలెం, అక్టోబర్ 13 (మనం న్యూస్): పాలేరు నియోజకవర్గంలో కందాల ఉపేందర్ రెడ్డి గెలుపు నల్లేరు మీద నడకేని, ఆయన గెలుపు ఖాయం అని బిఆర్ఎస్ మండల యువజన నాయకులు చామకూరి శరత్ తెలిపారు. శుక్రవారం పిండిపోలు గ్రామంలో విలేజరుల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ పాలేరు నియోజకవర్గం ఎమ్మెల్యే కందాల ఉపేందర్ రెడ్డి ప్రజలకు అనేక సంక్షేమ పథకాలు అందజేశారని, ప్రభుత్వ పరంగా కాకుండా తన వ్యక్తిగతంగా చనిపోయిన బాధిత కుటుంబాలకు రోడ్డు ప్రమాదంలో గాయపడిన కుటుంబాలకు ఎంతో ఆర్థిక సాయం చేసి ఆదుకున్న ఘన చరిత్ర ఉందన్నారు. రాష్ట్రంలో కూడా మూడోసారి బిఆర్ ఎస్ అధికారంలోకి వస్తుందన్నారు. ఏ రాష్ట్రంలో తేని విధంగా అభివృద్ధి చేసింది తెలంగాణ ప్రభుత్వమేనన్నారు. పోలీస్ కానిస్టేబుల్ కే పిపేర్ అయ్యేవారికి కోటింగ్ సెంటర్లు పెట్టి ఉచితంగా మెటీరియల్ను అందించారని తెలిపారు. పాలేరు నియోజకవర్గంలో చనిపోయిన కుటుంబాలకు ఆర్థిక సహాయాన్ని తన వంతు సహాయంగా అందించారన్నారు. యూత్ మొత్తం ఏకమై కందాల ఉపేందర్ రెడ్డి ని గెలిపించుకోవాల్సిన బాధ్యత అందరిపై ఉందన్నారు.



నిబంధనలు అతిక్రమిస్తే కఠిన చర్యలు: ఎస్ఐ సురేష్

ఎర్రపాలెం, అక్టోబర్ 13 (మనం న్యూస్):

ఎన్నికలు కోడ్ అమల్లో ఉన్నందున ప్రతి ఒక్కరూ నిబంధనలకు లోబడి నడుచుకోవాలని ఎస్ఐ ఎం.సురేష్ తెలిపారు. ఎర్రపాలెం, తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రాల సరిహద్దు మండలం కావడంతో విస్తృత తనిఖీలు చేస్తున్నట్లు ఆయన తెలిపారు. 50 వేలకు మించి నగదు తీసుకు వెళ్లేవారు అందుకు సంబంధించి సరైన ఆధారాలు చూపించాలని లేనిచోట్లలో అట్టి నగదును సీజ్ చేస్తామని ఆయన తెలిపారు. అలాగే రాజకీయ పార్టీల నేతలు విద్వేషపూరిత వ్యాఖ్యలు చేయరాదన్నారు. సోషల్ మీడియాలో సైతం ఇతరులను కించపరిచే విధంగా పోస్టులు పెట్టే వారిపై చట్టపరమైన కఠిన చర్యలు ఉంటాయన్నారు.



15 నుండి పెద్దమ్మతల్లి ఆలయంలో దేవి నవరాత్రులు

కారేపల్లి, అక్టోబర్ 13 (మనం న్యూస్): మండల కేంద్రమైన కారేపల్లి లో కొలువై ఉన్న పెద్దమ్మతల్లి ఆలయంలో ఈనెల 15వ తేదీ నుంచి దేవి నవరాత్రులు నిర్వహించనున్నట్లు ఆలయ నిర్వాహకులు మండేపూడి శ్రీనివాసరావు తెలిపారు. దేవీ నవరాత్రులకు సంబంధించిన కరపత్రాలను శుక్రవారం ఆలయ ఆవరణలో భక్తులతో కలిసి ఆవిష్కరించారు. ఈనెల 15వ తేదీ నుంచి 24వ తేదీ వరకు అమ్మవారి

నవరాత్రులు అత్యంత వైభవపేతంగా నిర్వహించనున్నట్లు తెలిపారు. 24 తేదీ సాయంత్రం ఆలయంలో శమీ పూజ కార్యక్రమం ఉంటుందని భక్తులు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొని అమ్మవారి కృపకు పాత్రులు కావాలని కోరారు. పూజ నిర్వహించదలచిన వారు ఆలయంలో సంప్రదించాలని



కోరారు.

మల్లారంలో ఉచిత వైద్య శిబిరం ఏర్పాటు

మధిర, అక్టోబర్ 13(మనం న్యూస్): ఖమ్మం జిల్లా వైద్యాధికారుల ఆదేశాల మేరకు మధిర మండల వైద్యాధికారి ప్రదీప్ శుక్రవారం మధిర మండల పరిధిలోని మల్లారం గ్రామంలో ఉచిత వైద్య శిబిరం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా గ్రామంలో పలుమనారోగ్య సమస్యలతో బాధపడుతున్న ప్రజలకు చికిత్సలు నిర్వహించి ఉచితంగా మందులను అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల వైద్యాధికారులు,



వైద్య సిబ్బంది, గ్రామ ప్రజా ప్రతినిధులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

స్లాబ్ కల్యర్లు తోనే వరదనీటికి శాశ్వత పరిష్కారం

-- ఆ దిశగానే నిర్మాణం చేయాలి

కారేపల్లి రూరల్, అక్టోబరు 13 (మనం న్యూస్): సీతారాంపురం నుండి లాల్ తండా, మోకాళ్ళ రామయ్య గుంపు గ్రామానికి వెళ్లే రహదారి మార్గం పైన ఉన్న ఎదుళ్ల వాగు పై స్లాబు కల్యర్లు నిర్మాణం చేపట్టాలని అప్పడే వరద నీటికి శాశ్వత పరిష్కారం లభిస్తుందని ఆ ప్రాంత గ్రామస్థులు పేర్కొన్నారు. శుక్రవారం మండల పరిధిలోని సీతారాంపురం గ్రామపంచాయతీలో కల్యర్లు వద్ద స్థానిక కాంగ్రెస్ నాయకులు నాగండ్ల జగన్ తో కలిసి గ్రామస్థులు కల్యర్లను పరోశీలించారు. ఈ సందర్భంగా స్థానిక కాంగ్రెస్ నాయకులు నాగండ్ల జగన్ మాట్లాడుతూ సుదీర్ఘమైన చెరువులో అలుగుపడిన ఎదుళ్లవాగు సుదీర్ఘంగా ప్రయాణిస్తూ సీతారాంపురం గ్రామంలోని కల్యర్లు కింద నుంచి ప్రవహిస్తుందని, వర్షాకాలం వరదకు రోడ్డు కోతకు గురై ప్రతి సంవత్సరం తీవ్రమైన ఇబ్బందులు ఎదురుకోవాల్సి వస్తుందన్నారు. సుమారు రెండు కిలోమీటర్ల దూరం కలిగిన ఈ రహదారిపై కోటి 30 లక్షల వ్యయంతో ఒకటిన్నర కిలోమీటర్ల



వరకు రోడ్డు నిర్మాణం పనులు ఇటీవల ప్రారంభమయ్యాయని సంతోషం వ్యక్తం చేశారు. అయితే పాత కల్యర్లు నిర్మాణ సమయంలో సిమెంటు పైపులు వేయడంతో వరద నీరు సరిగా వెళ్లక తరచు రోడ్డు కోతకు గురై, వరద నీరు రోడ్డుపై ప్రవహిస్తుండడంతో సుమారు పది రోజులకు పైగా గ్రామాలకు రాకపోకలు సాగించడం ఆగిపోవడం పరిపాటిగా జరుగుతుందన్నారు. ఈ కల్యర్లు దాటుకొని లాల్ తండా, మోకాళ్ళ రామయ్య గుంపు ప్రజలు తమ గ్రామాలకి ప్రయాణాలు సాగిస్తే, సుమారు రెండువేల ఎకరాల వ్యవసాయ భూమికి

సంబంధించి సీతారాంపురం, అనంతారం తండా, కొత్తూరు తండా తో పాటు పరిసర గ్రామాల రైతులు సైతం ఈ కల్యర్లు గుండానే ప్రయాణాలు సాగిస్తారని తెలిపారు. స్లాబ్ కల్యర్లు నిర్మాణం చేపట్టడంతో వరద నీరు సులువుగా ప్రవహించి రాకపోకలకు అంతరాయం కలగకుండా ఉంటుందని ఈ విధంగా నిర్మాణం చేపట్టాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో గ్రామస్థులు గుండ్ల జగన్నాథం, ఈసం రాములు, బలుపురి వీరభద్రం, అజ్జీర బాబూలాల్, మోకాళ్ళ బాలకృష్ణ, మోకాళ్ళ రమేష్, మోకాళ్ళ బక్కయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

రాష్ట్రంలో వచ్చేది కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వమే

... ప్రజలకు అండగా ఉంటాం ..పొంగులేటి ప్రసాద్ రెడ్డి, చావా శివరామకృష్ణ



తిరుమలాయపాలెం, అక్టోబర్ 13 (మనం న్యూస్): త్వరలో జరగనున్న ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి వస్తుందని పొంగులేటి సోదరుడు ప్రసాద్ రెడ్డి ప్రధాన అనుచరుడు చావా శివరామకృష్ణ తెలిపారు. శుక్రవారం మండలంలోని తిరుమలాయపాలెం, పాపాయిగూడెం,

పిండిపోలు, కేశవపురం, పాతర్లపాడు, గోల్ తండా గ్రామాల్లో ఇటీవల వ్యూతి చెందిన కుటుంబాలను వారు పరామర్శించారు. రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వమేనని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం మీకు అన్ని విధాల సహాయ సహకారాలు ప్రభుత్వ సంక్షేమ పథకాలు 6 గ్యారంటీ కార్డులు తక్షణమే అమలు

చేస్తామని వారు తెలిపారు. రాష్ట్రంలో పదేళ్లగా పరిపాలించిన బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ప్రజలను అనేక విధాలుగా మభ్యపెట్టి సంక్షేమ పథకాలు అమలు చేయడంలో విఫలమైందని వారు విమర్శించారు. రాష్ట్రంలో ప్రాజెక్టుల పేరుతో దండుకున్న డబ్బులను ప్రజలు ప్రజలకు పంచిపెట్టి ఎన్నికల్లో గెలుపొందాలని ఎన్నో క్రియకృతులకు పాల్పడానికి వారు సిద్ధంగా ఉన్నారని వారిని ప్రజలు తిరస్కరించాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో జడ్పీటీసీ బెల్లం శ్రీనివాస్, మాజీ ఎంపీపీ కోప్పుల అశోక్, జాల కిరణ్, ఇస్లావత్ ఎంటిక్ రవి ఇస్లావత్ నరేష్ ఫయాజ్ పోట్ల కిరణ్ దొడ్ల గురవయ్య షేక్ సైదులు రావూరి యాకోబ్ రావు చామకూరి శ్రీనివాస్ చామకూర్ సరసయ్య టింక టి నాగేశ్వరరావు యన్నం సుధాకర్ రెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

స్థానికులకు అవకాశం కల్పించాలి

-రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శికి వినతి

కారేపల్లి రూరల్, అక్టోబరు 13 (మనం న్యూస్): వైరా నియోజకవర్గంలోని సింగరేణి మండలానికి చెందిన వ్యక్తిగా, వైరా నియోజకవర్గ భాజపా అభ్యర్థిగా పోటీ చేసేందుకు దరఖాస్తు సమర్పించానని స్థానికుడిగా ఉన్న తనకు అవకాశం కల్పించాలని కోరుతూ వైరా నియోజకవర్గ ఆశావాహుడు, జిల్లా అధికార ప్రతినిధి కత్తి రాంప్రసాద్ శుక్రవారం భారతీయ జనతా పార్టీ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి బంగారు శృతికి మండల నాయకులతో కలిసి వినతి పత్రం అందజేశారు. గత జడ్పీటీసీ ఎన్నికల్లో పోటీ చేసి 3000 ఓట్లతో మూడో స్థానంలో నిలిచానని, నియోజకవర్గ వ్యాప్తంగా ఆదివాసి నాయకుడిగా, బిజెపి కార్యక్రమాలలో చురుకుగా పనిచేస్తూ

తెలుపుతాయన్నారు. పార్టీ కార్యక్రమాల్లో నిరంతరం పనిచేస్తూ క్షేత్ర స్థాయిలో పార్టీ బలోపేతం కోసం నిరంతరం కృషి చేస్తున్నట్లు పేర్కొన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల ప్రధాన కార్యదర్శి కొండపల్లి ప్రదీప్, మండల అధికార ప్రతినిధి తురక నారాయణ, ఈసాల రాంబాబు, కొనిజర్ల మండల ప్రధాన కార్యదర్శి కొల్లి సుధాకర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



నూతన తహసిల్దార్ ను సన్మానించిన రేషన్ డీలర్లు



కల్లూరు, అక్టోబర్ 13 (మనం న్యూస్): మండలంలో నూతన తహసిల్దార్ గా బాధ్యతలు చేపట్టిన పులి సాంబశివుడును ఖమ్మం జిల్లా రేషన్ డీలర్ల సంఘం ఉపాధ్యక్షులు, కల్లూరు మండల రేషన్ డీలర్ల సంఘం అధ్యక్షులు సింగిశాల ప్రసాద్ ఆధ్వర్యంలో మండల రేషన్ డీలర్లు శుక్రవారం ఘనంగా సన్మానించారు. అనంతరం తాహసిల్దార్ కార్యాలయ సిబ్బందికి స్వీట్స్ పంపిణీ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో రేషన్ డీలర్ల మండల ఉపాధ్యక్షులు జంగా పద్మావతి, వెంకటేశ్వర రెడ్డి, పి రామారావు, నాగేశ్వరరావు, వేలాద్రి, వెంకన్న, తదితర డీలర్లు పాల్గొన్నారు.

రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి రావడం తథ్యం ఇస్లావత్ ఎంటిక్ రవి

తిరుమలాయపాలెం, జూలై 13 (మనం న్యూస్) : రాను ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీ జిల్లాలో రాష్ట్రంలో అత్యధిక మెజార్టీతో సాధించి విజయం సాధిస్తుందని పాలేరు నియోజకవర్గ యువజన కాంగ్రెస్ నాయకులు ఇస్లావత్ ఎంటిక్ రవి తెలిపారు. శుక్రవారం మండల కేంద్రంలో ఆయన విలేజ్ కరల సమావేశంలో మాట్లాడుతూ గత పది సంవత్సరాలుగా పరిపాలించిన కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ప్రజలకు అనేక వాగ్దానాలు ఇచ్చి విస్మరించారని విమర్శించారు. గత ఐదు సంవత్సరాల క్రితం రైతు రుణమూఫీ అని చెప్పి ఎన్నికల ముందే ప్రకటించి ప్రజలను మభ్యపెడుతున్నారని అన్నారు. అధికారంలోకి వస్తే దళితుడిని ముఖ్యమంత్రి చేస్తానని లేకుంటే తల నరుకుంటానని వాగ్దానం చేసిన కల్యకుంట్ల చంద్రశేఖర రావు వాగ్దానం విస్మరించారని ఆయన ఆరోపించారు. దళితులకు మూడు ఎకరాల భూమి, దళిత బంధు, బీసీ బంధు పేరుతో వాగ్దానం చేసిన కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ప్రతి గ్రామానికి ఒకటి రెండు మూడు సొమ్మునిచ్చేసి చేతులు దులుపుతున్నారని విమర్శించారు. కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వస్తే ప్రజలకు ఇచ్చిన ఆరు గ్యారంటీ సంక్షేమ పథకాలు వెంటనే అమలు చేస్తామని ఆయన తెలిపారు. రానున్న ఎన్నికల్లో అధికార ప్రభుత్వం ప్రలోభాలకు లొంగకుండా కాంగ్రెస్ పార్టీకి ఓట్లు వేసి గెలిపించాలని ఆయన కోరారు.



విశ్వశాంతి లో ఘనంగా ముందస్తు బతుకమ్మ, నవరాత్రుల వేడుకలు ముఖ్యఅతిథిగా ఆర్డీసీ డిపో మేనేజర్ రాజ్యలక్ష్మి హాజరు



సత్తుపల్లి టౌన్, అక్టోబర్ 13 (మనం న్యూస్): పండుగలు మన సంస్కృతి, సాంప్రదాయాలు, ఆచార వ్యవహారాలను తెలియజేస్తాయని సత్తుపల్లి ఆర్డీసీ డిపో మేనేజర్ రాజ్యలక్ష్మి అన్నారు. తెలంగాణ సంస్కృతి, సాంప్రదాయాలను, ఆచార వ్యవహారాలను తెలియజేసే పూల పండుగ బతుకమ్మ వేడుకలతో పాటు దేవి శరన్నవరాత్రి వేడుకల్లో భాగంగా అమ్మవారి దశావతార దశావతారాలకు సంబంధించిన ముందస్తు వేడుకలను విశ్వశాంతి విద్యాలయంలో శుక్రవారం ఘనంగా నిర్వహించారు. సత్తుపల్లి ఆర్డీసీ డిపో మేనేజర్ రాజ్యలక్ష్మి ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్నారు. విద్యార్థులు, ఉపాధ్యాయులు, తల్లిదండ్రులు వివిధ రకాల పూలను సేకరించి వాటిని బతుకమ్మలుగా తీర్చిదిద్దారు. సాంప్రదాయ దుస్తులతో, బతుకమ్మ పాటలకు లయబద్ధంగా కోలాటం చేస్తూ, పాటలు పాడుతూ రంగురంగుల బతుకమ్మ చుట్టూ నృత్యం చేశారు. మన సంస్కృతి సాంప్రదాయాలు ఉట్టిపడేలా పక్కతి పరపశించేలా బతుకమ్మ వేడుకలు నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో విద్యార్థులు, ఉపాధ్యాయులు బతుకమ్మ ఆటపాటలతో సందడి చేశారు. నవరాత్రుల సందర్భంగా దుర్గాదేవి దశావతారాలు గురించి నిర్వహించిన నృత్య రూపకం ఎంతగానో ఆకట్టుకుంది. విశ్వశాంతి విద్యాలయం ప్రిన్సిపల్ పసుపులేటి నాగేశ్వరరావు, సత్తునారాయణ బతుకమ్మ పండుగ ప్రాధాన్యతను వివరించారు. ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థులు, తల్లిదండ్రులు పాల్గొన్నారు.

మహాబూబాబాద్

ప్రజాస్వామిక దృక్పథం కలిగిన పౌరులే నిజమైన దేశభక్తులు

-కెసిఆర్, మోడీల మాటల గారడీలకు మరోసారి మోసపోవద్దు -పి.వై.ఎల్. రాష్ట్ర 8వ మహాసభలో హైకోర్టు రిటైర్డ్ జడ్జి జస్టిస్ చంద్రకుమార్ ఇల్లందు మాజీ ఎమ్మెల్యే గుమ్మడి నర్సయ్య

మృతుల కుటుంబాలకు పరామర్శ..

-జడ్పీ వైస్ చైర్మన్ నూకల వెంకటేశ్వర్ రెడ్డి

దంతాలపల్లి, అక్టోబర్ 13 (మనంన్యూస్): మండలం పెద్దాముప్పారం గ్రామంలో శుక్రవారం రోజు పొడిశెట్టి లింగయ్య, కొడవపూగంటి సోమయ్య అనారోగ్యం ఇద్దరు ఆకాల మరణం చెందగా వారి కుటుంబ సభ్యులను జిల్లా పరిషత్ వైస్ చైర్మన్ నూకల వెంకటేశ్వర్ రెడ్డి పరామరించారు. ఈ సందర్భంగా వారి కుటుంబాలను ఓదార్చారు. మృతుల ఆత్మకు శాంతి చేకూరాలని కోరుకున్నారు. వారి కుటుంబానికి బిఆర్ యస్ పార్టీ అండగా ఉంటుందని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో స్థానిక నాయకులు పాల్గొన్నారు



మహాబూబాబాద్, అక్టోబర్: 13 (మనంన్యూస్): దేశంలో కుల, మతాలకతీతంగా, సమాజం పట్ల బాధ్యతయతమైన ఆలోచనలతో, ప్రజాస్వామిక దృక్పథం కలిగిన పౌరులే నిజమైన దేశభక్తులు. హైకోర్టు రిటైర్డ్ జడ్జి జస్టిస్ చంద్రకుమార్ అన్నారు. ఎ.పి.వై.ఎల్. తెలంగాణ రాష్ట్ర 8వ మహాసభలో భాగంగా రెండవ రోజు ప్రతినిధుల సభ కొనసాగింది. ఈ సందర్భంగా జస్టిస్ చంద్రకుమార్ మాట్లాడుతూ సమాజాభివృద్ధికి, నూతన భారతదేశ నిర్మాణానికి విద్యార్థి, యువత శాస్త్రీయ దృక్పథంతో ప్రశ్నించే ఆలోచనలు కలిగివుండటం చాలా కీలకమని తెలిపారు. దేశంలో ఒక్క రైల్వే రంగంలోనే 2 లక్షల 74 వేల ఉద్యోగ పోస్టులు ఖాళీగా ఉన్నాయని, రాష్ట్రంలో 25వేల ఉపాధ్యాయ పోస్టులు ఖాళీగా ఉన్నాయని, వివిధ రంగాల వారీగా 60 లక్షల పోస్టులు ఖాళీగా ఉన్నాయని వీటి భర్తీకిదేశంలో సరేంద్ర మోడీ, రాష్ట్రంలో కెసిఆర్ ప్రభుత్వాలు ప్రయత్నించకుండా విద్యార్థి నిరుద్యోగుల జీవితాలతో చెలగాటమాడుతున్నారని తీవ్ర స్థాయిలో మండిపడ్డారు. దేశాభివృద్ధిలో విద్యారంగం కీలకమని అభివృద్ధి చెందిన దేశాల్లో విద్యకు 25% బడ్జెట్లో నిధులు కేటాయిస్తే, మనదేశంలో బిజెపి ప్రభుత్వం 4% శాతం మాత్రమే కేటాయింపులు చేయడం, కెసిఆర్ ప్రభుత్వం 6.5% మాత్రమే నిధులు కేటాయింపుల చెందా చాలా దుర్మార్గమని ఆక్షేపించారు. అభివృద్ధి చెందిన దేశాలు యువతను శాస్త్ర సాంకేతిక రంగాల వైపు ప్రోత్సహిస్తుంటే, దేశంలోని యువతను కులం, మతం, సనాతన ధర్మం అంటూ యువతను తిరోగమనం వైపు నెడుతూ విద్యార్థి యువత మెదళ్లను వివశల్యం చేస్తున్నారని మండిపడ్డారు. పి.వై.ఎల్. రాష్ట్ర 8వ మహాసభల ఆహ్వాన సంఘం అధ్యక్షులు మాజీ ఎమ్మెల్యే గుమ్మడి నర్సయ్య మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో బిఆర్ఎస్, దేశంలో బిజెపి ప్రభుత్వాలు ప్రజలకు ఇచ్చిన హామీలను పూర్తిగా విస్మరించి, కొత్త హామీలను గుప్పిస్తూ, అధికార పీఠం ఎక్కెందుకు మోడీ కెసిఆర్ లు మళ్ళీ ప్రయత్నిస్తున్నారని, మోసపూ హామీల సునామీలో యువత కొట్టుకుపోవద్దని మాటల



గారడీలతో ప్రజలను బురిడీ కొట్టించడంలో పట్టలదొరలను మించి పోయిన మోడీ, కేసీఆర్ లకు రాబోయే ఎన్నికల్లో తగిన బుద్ధి చెప్పాలని అన్నారు. సమాజ మార్పు కొరకు జరిగే ప్రజా పోరాటాల్లో యువత క్రీయాలుక పాత్ర పోషించాలని కోరారు. దళిత గిరిజన

ఆదివాసి అట్టడుగు ప్రజల సంక్షేమం కోసం, విద్యా, ఉద్యోగ, ఉపాధి అవకాశాల కోసం ప్రగతిశీల యువకులు పెద్ద ఎత్తున ఉద్యమించాలని పిలుపునిచ్చారు. ప్రతినిధుల సభ ప్రారంభానికి ముందు పి.వై.ఎల్. రాష్ట్ర అధ్యక్షులు కే. కాశీనాథ్ బిగి పిడికిలి జెండాను ఆవిష్కరించగా రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి కె. ఎస్. ప్రదీప్ అమరవీరుల సంతాప తీర్మానాన్ని ప్రవేశపెట్టగా ప్రతినిధుల సభ అమరవీరులకు రెండు నిమిషాలు ఘనంగా నివాళులర్పించారు. మహాసభలో అరుణ్ అరుణోదయ కళాకారులు ఆలకించిన విప్లవ గేయాలు సభికులను ఆకట్టుకున్నాయి. మహాసభలో సిపిఐ ఎంఎల్ ప్రజాపంథా మహాబూబాబాద్ జిల్లా కార్యదర్శి పాయం చంద్రన్న, టి.పి.టి.ఎఫ్ మాజీ రాష్ట్ర కార్యదర్శి మనోహర్ రాజ్, పి.డి.ఎస్.యూ. రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి నామాల ఆజాద్ లు సందేశం ఇచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో పి.వై.ఎల్. రాష్ట్ర నాయకులు ఎన్.వి.రాజ్ కేష్, వాంకుడోత్ ఆజయ్, సైండ్ల యాకయ్య, కందాల రంగయ్య, ఇరుగు అనిల్, మరియు ప్రజా సంఘాల నాయకులు కొత్తపల్లి రవి ముంజంపల్లి వీరన్న, బిల్లా కంటి సూర్యం బండపల్లి వెంకటేశ్వర్లు ఉమ్మగాని సత్యం, భాస్కర్ రెడ్డి, తదితరులు పాల్గొన్నారు. అనంతరం మహాసభ పలు తీర్మానాలను ఆమోదించింది.

నేడు విద్యుత్ సరఫరా నిలిపివేత....

విద్యుత్ ఏక నాగేంద్రబాబు

గార్ల, అక్టోబర్ 13(మనంన్యూస్): నేడు గార్ల సబ్ స్టేషన్ పరిధిలో గార్ల టౌన్ మర్రి గూడెం, పోచారం, రాంపురం ఫీడర్ లలో మరమ్మత్తుల నిమిత్తం విద్యుత్ సరఫరా నిలిపివేయడం జరుగుతుందని విద్యుత్ వినియోగదారులు గమనించి సహకరించాలని విద్యుత్ ఏక నాగేంద్రబాబు శుక్రవారం ఓ ప్రకటన ద్వారా తెలియజేశారు. గార్ల విద్యుత్ ఉపకేంద్రంలో మరమ్మత్తుల కారణంగా ఉదయం 7:00 గంటల నుండి 10:00 వరకు విద్యుత్ నిలిపివేయడం జరుగుతుందని పేర్కొన్నారు.

మహాబూబాబాద్ జిల్లా నూతన ఎస్పీగా సంగ్రామ్ సింగ్ జీ పాటిల్

మహాబూబాబాద్, అక్టోబర్ 13(మనం ప్రతినిధి): మహాబూబాబాద్ జిల్లా నూతన ఎస్పీగా సంగ్రామ్ సింగ్ జీ పాటిల్ శుక్రవారం భాద్యతలు స్వీకరించారు. మహారాష్ట్రలోని పండరీ పూర్ణు చెందిన సంగ్రామ్ సింగ్ జీ పాటిల్ 2015 బ్యాచ్ ఐపీఎస్ అధికారి. తెలంగాణ కేంద్రం చెందిన ఆయన మొదట భద్రాచలం ఏఎస్పీగా పని చేశారు. నాలుగేళ్లు ములుగు ఎస్పీగా విధులు నిర్వహించి జయశంకర్ - భూపాలపల్లి జిల్లాకు దాదాపు రెండేళ్లు ఇంచార్జి ఎస్పీగా విధులు నిర్వహించారు. అనంతరం టి.ఎన్.ఆర్.టి.సి లో విజిలెన్స్ జాయింట్ డైరెక్టర్ గా తొమ్మిది నెలల కాలం పాటు విధులు నిర్వహించి ప్రస్తుతం మహాబూబాబాద్ జిల్లా ఎస్పీగా భాద్యతలు స్వీకరించారు.



వారిగా 60 లక్షల పోస్టులు ఖాళీగా ఉన్నాయని వీటి భర్తీకిదేశంలో సరేంద్ర మోడీ, రాష్ట్రంలో కెసిఆర్ ప్రభుత్వాలు ప్రయత్నించకుండా విద్యార్థి నిరుద్యోగుల జీవితాలతో చెలగాటమాడుతున్నారని తీవ్ర స్థాయిలో మండిపడ్డారు. దేశాభివృద్ధిలో విద్యారంగం కీలకమని అభివృద్ధి చెందిన దేశాల్లో విద్యకు 25% బడ్జెట్లో నిధులు కేటాయిస్తే, మనదేశంలో బిజెపి ప్రభుత్వం 4% శాతం మాత్రమే కేటాయింపులు చేయడం, కెసిఆర్ ప్రభుత్వం 6.5% మాత్రమే నిధులు కేటాయింపుల చెందా చాలా దుర్మార్గమని ఆక్షేపించారు. అభివృద్ధి చెందిన దేశాలు యువతను శాస్త్ర సాంకేతిక రంగాల వైపు ప్రోత్సహిస్తుంటే, దేశంలోని యువతను కులం, మతం, సనాతన ధర్మం అంటూ యువతను తిరోగమనం వైపు నెడుతూ విద్యార్థి యువత మెదళ్లను వివశల్యం చేస్తున్నారని మండిపడ్డారు. పి.వై.ఎల్. రాష్ట్ర 8వ మహాసభల ఆహ్వాన సంఘం అధ్యక్షులు మాజీ ఎమ్మెల్యే గుమ్మడి నర్సయ్య మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో బిఆర్ఎస్, దేశంలో బిజెపి ప్రభుత్వాలు ప్రజలకు ఇచ్చిన హామీలను పూర్తిగా విస్మరించి, కొత్త హామీలను గుప్పిస్తూ, అధికార పీఠం ఎక్కెందుకు మోడీ కెసిఆర్ లు మళ్ళీ ప్రయత్నిస్తున్నారని, మోసపూ హామీల సునామీలో యువత కొట్టుకుపోవద్దని మాటల

పోలింగ్ కేంద్రాలలో అన్ని మౌలిక సదుపాయాలుండాలి

జిల్లా కలెక్టర్ కె.శశాంక



మహాబూబాబాద్, అక్టోబరు.13(మనం ప్రతినిధి): పోలింగ్ కేంద్రాలలో అన్ని మౌలిక సదుపాయాలు ఉండేలా చర్యలు చేపట్టాలని జిల్లా కలెక్టర్ కె.శశాంక అధికారులను ఆదేశించారు. శుక్రవారం జిల్లా కలెక్టరేట్ లోని సమావేశ మందిరంలో రానున్న అసెంబ్లీ ఎన్నికలకు రెండు నియోజకవర్గాల పోలింగ్ స్టేషన్లలో కనీస మౌలిక వసతుల కల్పనపై జిల్లా అధికారులతో సమీక్షా సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ జిల్లాలోని పట్టణ కేంద్రాలలో వివిధ మండలాలు గ్రామాలలోని పోలింగ్ కేంద్రాలలో ఓటర్లకు భద్రతా సిబ్బందికి ఉద్యోగులకు అవసరమైన

డ్రాకింగ్ వాటర్ విద్యుత్ సరఫరా ర్యాంపులు ఫర్నిచర్ టాయిలెట్స్ వసతులను త్వరితగతిన పూర్తి చేయాలని పట్టణ కేంద్రాలలో మునిసిపల్ అధికారులు అవసరమైన వసతులను పూర్తి చేసేందుకు చర్యలు తీసుకోవాలని అన్నారు. ఏ పోలింగ్ కేంద్రం వద్ద ఏమేమి వసతులకు ఆస్కారం ఉందో నివేదికలు సమర్పించాలని అన్నారు. ర్యాంపుల విషయంలో ఎన్నికల కమిషన్ వారి ఆదేశాల ప్రకారం ర్యాంపులు నిర్మించాలని పంచాయతీ ఇంజనీరింగ్ వారు వాటి ఏర్పాటు పై చర్యలు తీసుకోవాలని అన్నారు. ఈ సమావేశంలో జెడ్పీ సీ.ఈ.ఓ రమాదేవి, తొర్రూర్ ఆర్డీఓ నరసింహారావు, జిల్లా అధికారులు, మునిసిపల్ అధికారులు, వివిధ మండలాల అభివృద్ధి అధికారులు పాల్గొన్నారు.

పోస్టల్ బ్యాలెట్ ఓటింగ్ నమోదు పై విధి విధానాలు రూపొందించాలి పోస్టల్ బ్యాలెట్ ఓటింగ్ నమోదుపై విధి విధానాలు రూపొందించాలని జిల్లా కలెక్టర్ కె.శశాంక కోరారు. శుక్రవారం కలెక్టరేట్ లోని చాంబర్ లో జిల్లా కలెక్టర్ కె.శశాంక అదనపు కలెక్టర్ ఎం.డేవిడ్ తో కలిసి పోస్టల్ బ్యాలెట్ ఓటింగ్ నమోదు పై సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ



సంవత్సరాలకు పై బడి ఉన్న 6 వేల 594 వృద్ధుల ఓట్లకు ఎలక్షన్ కమిషన్ వారి ఆదేశాలు సూచనలు పాటిస్తూ ఫార్మ్ 12డిని బి.ఎల్.ఓ ల ద్వారా పంపిణీ చేయుట జరుగుతుందని పోస్టల్ బ్యాలెట్ ఓటింగ్ పూర్తిగా వీడియోగ్రఫీతో సేకరించుట జరుగుతుందని అన్నారు. వీటితో పాటు ఉద్యోగులకు సంబంధించిన పోస్టల్ బ్యాలెట్ ఓటింగ్ నమోదుపై విధి విధానాలను రూపొందించాలని అధికారులను ఆదేశించారు. ఈ సమావేశంలో జెడ్పీ సీ.ఈ.ఓ రమాదేవి, ఆర్డీవో నరసింహారావు, తహసీల్దార్ లు ఎలక్షన్ సూపరింటెండెంట్ పవన్, డి.టి.గణేష్ పాల్గొన్నారు.

వ్యవసాయ కార్మికులకు కూలి బంధు ప్రకటించాలి

సిపిఐ జిల్లా సహాయ కార్యదర్శి నల్లసుధాకర్ రెడ్డి

కురవి, అక్టోబర్ 13 (మనం న్యూస్): భూమి లేని వ్యవసాయ కార్మికుల సంక్షేమానికి ఎన్నికల మ్యానిఫెస్టోలో కూలి బంధు పథకాన్ని ప్రవేశపెట్టాలని వ్యవసాయ కార్మిక సంఘ జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి చింతకుంట్ల వెంకన్న సిపిఐ జిల్లా సహాయ కార్యదర్శి నల్లసుధాకర్ రెడ్డి డిమాండ్ చేశారు. వ్యవసాయ కార్మిక సంఘం రెండవ మండల మహాసభకు తురక రమేష్ అధ్యక్షత వహించగా ముఖ్య అతిథులుగా పాల్గొన్న చింతకుంట్ల వెంకన్న, నల్లసుధాకర్ రెడ్డిలు మాట్లాడుతూ వ్యవసాయ కూలీలకు పని లేని రోజులలో పని కల్పించే గ్రామీణ ఉపాధి హామీ పథకానికి కేంద్ర ప్రభుత్వం బడ్జెట్లో నిధులు కోత విధిస్తూ రకరకాల కొర్రలు పెడుతూ నిర్లక్ష్యపరిచే కుట్ర పన్నుతుందని విమర్శించారు. భూమిలేని నిరుపేదలు వ్యవసాయ రంగంపై ఆధారపడి జీవనం సాగిస్తున్న వీరిని ప్రభుత్వాలు పట్టించుకోవడంలేదని సంక్షేమ పథకాలలో వీరికి ప్రాధాన్యత కల్పించాలని క్రమంగా వీరికి భూమిని పంచాలని కోరారు. వ్యవసాయ కూలీలకు 5000 రూపాయల పెన్షన్, రోజుకి 600 కూలి ఇవ్వాలని, కోనేరు రంగారావు సిఫార్సులను వెంటనే అమలు చేయాలని డిమాండ్



చేశారు. నూతన కమిటీ ఎన్నిక సంఘ గౌరవాధ్యక్షులుగా కన్నే వెంకన్న, అధ్యక్షులుగా బసవ కొమరయ్య, ప్రధాన కార్యదర్శిగా బత్తుల వెంకటేశ్వర్లు కోశాధికారిగా అప్పాల వెంకన్నల తో పాటు ఏడుగురుతో కమిటీని ఏకగ్రీవంగా ఎన్నుకోవడం జరిగినది. ఈ మహాసభలో పార్టీ మండల కార్యదర్శి కర్తం రాజన్న, జిల్లా కార్యవర్గ సభ్యులు పోగుల శ్రీనివాస్ గౌడ్, బుర్ర సమ్మయ్య, దూది కట్ల సారయ్య, నిలిగింద నాగేశ్వరరావు, బూర్గుల కృష్ణ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఎర్రబెల్లికి తొర్రూరు పట్టణ సునార్ స్వర్ణకారులు మద్దతు

తొర్రూరు, అక్టోబర్ 13 (మనం న్యూస్): మంత్రి ఎర్రబెల్లి దయాకర్ రావు కు పాలకుర్తి నియోజకవర్గం తొర్రూరు పట్టణ సునార్ స్వర్ణకారులు తమ మద్దతు ప్రకటించారు. ఈ కార్యక్రమంలో



సునార్ స్వర్ణకారుల సంఘం ప్రతినిధులు పాల్గొన్నారు. మంత్రికి కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. బి ఆర్ ఎస్ లోకి కాంగ్రెస్ కు చెందిన గుర్తూరు గ్రామ ఉప సర్పంచ్ పాలకుర్తి నియోజకవర్గం తొర్రూరు మండలం గుర్తూరు గ్రామ ఉప సర్పంచ్, కాంగ్రెస్ కు చెందిన ఆవుల సుజాత రవికుమార్, కాంగ్రెస్ గ్రామ ప్రధాన కార్యదర్శి ఈదుసూరి మధు లు బి ఆర్ ఎస్ పార్టీలో చేరారు. వారికి గులాబీ కండువలు కప్పి బి ఆర్ ఎస్ పార్టీ లో కి మంత్రి ఎర్రబెల్లి దయాకర్ రావు ఆహ్వానించారు.

ముగిసిన తొమ్మిదవ రోజు బొడ్డెమ్మ

-దంతాలపల్లిలో ఆటపాటలతో మహిళల ఆనందోత్సవాలు..

దంతాలపల్లి, అక్టోబర్ 13(మనం న్యూస్): స్థానిక మండల కేంద్రంలో కనకదుర్గ కమిటీ మరియు శ్రీ వినాయక కమిటీ వారి ఆధ్వర్యంలో శుక్రవారము ఆడపడుచులు అందంగా తయారు చేసిన బొడ్డెమ్మ (గౌరవమ్మ). ఈ అమ్మవారి పండుగను మన తెలంగాణ



ఆడపడుచులు కుంకుమ, పసుపు, పాలు, పువ్వులు తీసుకొని పుట్టకాడికి వెళ్లి పూజలు చేసి అందరూ కొంత కొంత పుట్టమట్టి, ఎర్ర మట్టి తీసుకువచ్చి దానిని అందరూ మంచిగా కలిపి ఒక పీటపై బొడ్డెమ్మ ను అందంగా మలచి పసుపు, కుంకుమ, పువ్వులతో అందంగా అలంకరించి ఆ పీటపై నిలుచున్న బొడ్డెమ్మను వాకిట్లో మంచిగా ఊకి, నీటితో తడిపి మంచింగా ఎర్రమట్టితో అలికి ముగ్గులు వేసిన తరువాత పీటపై నిలుచున్న బొడ్డెమ్మను ఆ ముగ్గుమీద పెట్టి కొబ్బరికాయ కొట్టి ఆటలాడుకోడం ఆనవాయితీ గా వస్తున్నా విషయం, అదేతీరులో చిన్న పిల్లలు, ఆడపడుచులు, పెద్దవారు అందరూ బొడ్డెమ్మ చుట్టూ తిరుగుతూ ఆటలాడుతూ పాటలు పాడుతూ కోలాటాలు వేస్తూ ఆనందంలో తేలిపోతూ అలా అమ్మవారిని తొమ్మిది రోజుల పాటు పూజలు చేస్తూ అమ్మవారికి భక్తితో పూజలు నిర్వహించి చివరిరోజున బొడ్డెమ్మను ఊరు చివర రామలింగేశ్వర స్వామి ఆలయ సమీపంలోని చెరువులో నిమర్జనం చేశారు.

ఘనంగా బతుకమ్మ సంబరాలు

తిరుమలాయపాలెం, అక్టోబర్ 13 (మనం న్యూస్): తెలంగాణ సంస్కృతి సంప్ర దాయాలకు ప్రతీక బతుకమ్మ పండుగ అని ప్ర దానో పా ధ్యాయం రాలు దరావత్ శారధ అన్నారు. తిరుమలాయపాలెం మండలం కాకరవాయి గ్రామంలోని శ్రీరామ విద్యాలయంలో



శుక్రవారం బతుకమ్మ సంబురాలను ఘనంగా నిర్వహించారు. ఉపాధ్యాయురాలి అంతా ఒక్కటే చేరి వివిధ రకాల పూలతో బతుకమ్మలను అందంగా పేర్చి, పూజలు చేశారు. బతుకమ్మ ఆటపాటలతో గౌరవమును కొలిచారు. విద్యార్థులు సైతం సంప్రదాయ దుస్తులు ధరించి బతుకమ్మలను ప్రత్యేకంగా అలంకరించి పూజలు నిర్వహించారు. ఆనంతరం బతుకమ్మలను ఉపాధ్యాయ బృందం స్థానిక చెరువులో నిమర్జనం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఉపాధ్యాయులు ధర్మపురి నాగరాజు, రమ, కల్పన, సమ్మక్క, శ్రీను, నందిని, పాఠశాల డైరెక్టర్ మరి లక్ష్మి, విద్యార్థులు, సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

చిన్నారులకు టీకాలు

మధిర, అక్టోబర్ 13(మనం న్యూస్): ఇంటిన్నిఫైడ్ మిషన్ ఇండ్రధనస్సు 5.0 లో భాగంగా శుక్ర వారం చిన్నారులకు మాటూరు పి హెచ్ సి సిబ్బంది టీకాలు వేశారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ పిల్లల్లో కంటికి సంబంధించిన సమస్యలు రాకుండా విటమిన్ ఏ సిరప్ ఐదు సంవత్సరముల వరకు ప్రతి ఆరు నెలలకి ఒకసారి మొత్తం తొమ్మిది సార్లు ఈ సిరప్ తాపించాలన్నారు. మీ దగ్గరలోని ఆశా కార్యకర్తలు కానీ ఏఎన్ఎం ని కానీ వైద్య సిబ్బందిని సంప్రదించాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాటూరుపేట వైద్య సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.



క్రీడలకు ప్రభుత్వ ప్రోత్సాహం

-ఎస్జీఎఫ్ఐ జిల్లా కార్యదర్శి జ్యోతి

తొర్రూరు, అక్టోబర్ 13 (మనం న్యూస్): క్రీడలకు పెద్దపీట వేస్తున్న రాష్ట్ర ప్రభుత్వం క్రీడాకారులను అన్ని విధాలుగా ప్రోత్సహిస్తోందని ఎస్ జీ ఎఫ్ ఐ జిల్లా కార్యదర్శి జ్యోతి అన్నారు. ఎస్ జీ ఎఫ్ ఐ ఆధ్వర్యంలో 67 రాష్ట్రస్థాయి 17, 19 ఏళ్ల బాల, బాలికల రగ్బి పోటీలు బుధవారం డివిజన్ కేంద్రంలోని జెడ్పీ హెచ్ఎస్ పాఠశాల, యతి రాజారావు పార్కులో ప్రారంభమయ్యాయి. ఈ పోటీల్లో 10 జిల్లాల క్రీడాకారులు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా జ్యోతి మాట్లాడుతూ... రగ్బి క్రీడలో రాణిస్తే ఉద్యోగ, ఉపాధి అవకాశాల్లో రిజర్వేషన్లు వర్తిస్తాయని తెలిపారు. రాష్ట్రంలో ఈ క్రీడకు ఆదరణ పెరిగిందని తెలిపారు. రగ్బి క్రీడలో జాతీయ అంతర్జాతీయ క్రీడాకారులను తీర్చిదిద్దుతున్నామని పేర్కొన్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పాఠశాల క్రీడలకు అధిక ప్రాధాన్యం ఇస్తుందని అన్నారు. అన్ని రకాల క్రీడలకు అనుకూలంగా ఉండేలా ప్రతి పల్లెట్లోనూ కోట్లాది రూపాయలతో క్రీడా ప్రాంగణాలు ఏర్పాటు చేసినట్లు చెప్పారు. క్రీడాకారుల నైపుణ్యాన్ని వెలికితీసేలా ప్రభుత్వం చేస్తున్న కృషి మరువలేనిదన్నారు. ఇప్పటికే తెలంగాణ ప్రభుత్వం క్రీడారంగానికి అధిక ప్రాధాన్యమిస్తోందని అన్నారు. క్రీడాకారులు కూడా మరింతగా రాణించాలని కోరారు. క్రీడాకారులు ఆయా క్రీడల్లో



రాష్ట్రానికి, దేశానికి మంచిపేరు తేవాలన్నదే కేసీఆర్ ఆకాంక్ష అని అన్నారు. క్రీడలు మానసిక ఉల్లాసానికే కాకుండా శారీరక దారుధ్యానికే దోహదం చేస్తాయని అన్నారు. ఈ క్రీడా పోటీల్లో 600 మంది క్రీడాకారులు 30 మంది టెక్నిక్ అఫీసర్, 100 మంది వ్యాయామ ఉపాధ్యాయులు పాల్గొంటారని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో షూటింగ్ బాల్ అసోసియేషన్ రాష్ట్ర కార్యదర్శి, క్రీడా కన్వీనర్ చెడుపెల్లి ఐలయ్య, రాష్ట్ర పరిశీలకులు యూనస్ ఖాన్, బిస్మత్తు రమేష్, శ్రీనివాస్, పేట టీఎస్ జిల్లా కార్యదర్శి విజయ్ కుమార్, సునీల్, రేమో శ్రీనివాస్, మైలా మాధవి, వ్యాయామ ఉపాధ్యాయులు, క్రీడాకారులు పాల్గొన్నారు.

అభివృద్ధి పనులకు ఇసుక గండం.....

ఇసుక లేకపోవడంతో అభివృద్ధి నిర్మాణాలలో అంతరాయం...

మధిర, అక్టోబర్ 13 (మనం న్యూస్): తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన అనేక అభివృద్ధి కార్యక్రమాలలో భాగంగా మధిర తో పాటుగా మధిర మండల పరిధిలో పలు గ్రామాల్లో అభివృద్ధి నిర్మాణం పనులు జరుగుతున్నాయి. ఈ లోపల ఎలక్షన్ కోడ్ వచ్చినా కూడా కాంట్రాక్టర్లు అభివృద్ధి నిర్మాణ పనులను ఆపకుండా ఏదో విధంగా పూర్తి చేసేందుకు ప్రయత్నాలు కొనసాగిస్తున్న తరుణంలో కొంతమంది అభివృద్ధి పనులు అడ్డుకునేందుకు ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు. తాహాసిల్దార్ కార్యాలయం నుండి ఇసుక ఓపెన్ తీసుకొని నిర్మాణ పనుల కోసం ఆయా ప్రాంతాల్లో ఇసుకను డంప్ చేయగా వాటిని కూడా పోట్లో తీసి సోఫ్ట్ మీడియా లో పోస్ట్ చేస్తూ అసత్య ప్రచారాలకు కొనసాగిస్తున్నారని ఇంకా ఏ విధంగా పనులు ముందుకు సాగించాలని కాంట్రాక్టర్లు తెలియజేస్తున్నారు. ఈ అభివృద్ధి పనులకు కావాల్సిన మెటీరియల్ అంతా ఉన్నా కూడా ఇసుక కొరత ఏర్పడడంతో నిర్మాణ పనులు ఎక్కడిక్కడై మధ్యలో అగిపోయాయని సంబంధిత వర్గుల కాంట్రాక్టర్లు, గ్రామ సర్పంచులు తెలియజేస్తున్నారు. మధిర ప్రాంతంలో నిర్మాణం పనులు చేపట్టాలంటే ఏ కాంట్రాక్టర్ కూడా ముందుకు రాని పరిస్థితులు ఏర్పడ్డాయి. ఒకవేళ ఎవరైనా కాంట్రాక్టర్ పని చేయడానికి పూనుకుంటే వాళ్ళకి అనేక సమస్యలు ఎదురవుతున్నాయి. కొంతమంది వ్యక్తులు కాంట్రాక్టర్ నుండి డబ్బులు డిమాండ్ చేస్తున్నారని అనేక ఆరోపణలు మధిర



ప్రాంతంలో ఎల్లువెత్తుతున్నాయి. డబ్బులు ఇవ్వని పక్షంలో నిర్మాణాలకు అటంకాలు కలిగిస్తున్నట్లు పలువురు కాంట్రాక్టర్లు మీడియా ముఖంగా వాపోతున్నారు. ఇప్పటికే ఎలక్షన్ కోడ్ పల్ల బిల్లులు వస్తాయా.... రావా? అని కాంట్రాక్టర్లు సంసిద్ధంలో ఉండి కూడా మొదలుపెట్టిన పనులు పూర్తి చేసేందుకు ప్రయత్నాలు కొనసాగిస్తున్న తరుణంలో కొందరి ద్వారా అభివృద్ధి పనులకు అనేక అటంకాలు కలిగిస్తున్నారని ఇటువంటి పరిస్థితుల్లో వర్కును మధ్యాంతరంగా వదిలిపెట్టేందుకు సిద్ధంగా ఉన్నట్లు కాంట్రాక్టర్లు తెలియజేస్తున్నారు. ఎలక్షన్ సమీపిస్తున్న తరుణంలో మొదలుపెట్టిన అభివృద్ధి నిర్మాణానికి సంబంధించిన పనులను తొందరగా పూర్తి చేయాలంటే అవసరమైన ఇసుకను అందించే విధంగా అధికారులు, స్థానిక ప్రజాప్రతినిధులు చర్యలు తీసుకోవాలని గుత్తేదారులు, సర్పంచులు కోరుతున్నారు.

రెజొనెన్స్ లో బతుకమ్మ వేడుకలు

ఖమ్మం, అక్టోబర్ 13(మనం న్యూస్): ఖమ్మం నగరంలోని వి.డి.వోస్ కాలనీలోని రెజొనెన్స్ పాఠశాలలో శుక్రవారం బతుకమ్మ వేడుకలు నిర్వహించారు. ఈ వేడుకలో చిన్నారులు తంగేడు, బంతి, చేమంతి, మరియు రకరకాల పువ్వులతో బతుకమ్మలను తయారు చేశారు.



విద్యార్థులందరూ సాంప్రదాయ వస్త్రాలను ధరించి గౌరవ్యులు ప్రతిష్ఠించి భక్తిశ్రద్ధలతో ఆడుతూ, పాడుతూ, చప్పట్లు కొడుతూ విద్యార్థులు, ఉపాధ్యాయులు ఎంతో ఉత్సాహంగా ఈ వేడుకను నిర్వహించారు. పాఠశాల డైరెక్టర్ నీలిమ మాట్లాడుతూ తెలంగాణ ప్రాంతానికి ప్రత్యేకమైన ఈ పండుగను ప్రాచీనకాలం నుండి సాంప్రదాయకంగా జరుపుకుంటున్నామని తెలియజేశారు. మహిళలకే పరిమితమైన ఈ పండుగ ఒకరి మధ్య ఒకరికి స్నేహభావాన్ని పెంపొందించుకోవటానికి దోహదపడుతుందనీ, ఈ తరం విద్యార్థులకు మన సంస్కృతి, సాంప్రదాయాలపట్ల గౌరవం, అవగాహన కలిగించుటకు ఇటువంటి కార్యక్రమాన్ని నిర్వహిస్తున్నామని ఆమె తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాఠశాల డైరెక్టర్ ఆర్.వి నాగేంద్రకుమార్, కె.శ్రీధర్ రావు, పాఠశాల ప్రిన్సిపాల్ టి.గోపాలకృష్ణ, ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

తెలంగాణకే ప్రత్యేకమైన పూల పండుగ బతుకమ్మ తెలంగాణ శ్రీచైతన్య విద్యాసంస్థల డైరెక్టర్ శ్రీవిద్య

ఖమ్మం, అక్టోబర్ 13(మనం న్యూస్): స్థానిక మమత హాస్పిటల్ రోడ్ లోని శ్రీచైతన్య ఇంటర్నేషనల్ ఒంపియాడ్ పాఠశాలలో బతుకమ్మ వేడుకలు జరిగాయి. పాఠశాల డైరెక్టర్ శ్రీవిద్య మాట్లాడుతూ, బతుకమ్మ పండుగకు తెలంగాణ సిద్ధమైందని, మహాలయ అమావాస్య నాడు ప్రారంభమైన బతుకమ్మ సంబరాలు అశ్రయంజ అష్టమితో ముగుస్తాయని వివరించారు.



బతుకమ్మ పండుగ తెలంగాణ ప్రజలకు అత్యంత ప్రధానమైనదనిగా, తెలంగాణలో ఆడపడుచులు ప్రకృతి సౌందర్యాన్ని అద్భుతమయిన రంగురంగుల పువ్వులతో కీర్తిస్తూ బతుకమ్మ పండుగను జరుపుకుంటారని తెలియజేశారు. అనంతరం వివిధ రకాల పూలను త్రికోణంలో అమర్చి చుట్టూ చప్పట్లు చరుస్తూ వలయంగా తిరుగుతూ బతుకమ్మ పాటలను పాడారు. ఈ కార్యక్రమంలో డి.జి.యం. చేతన్ మాధుర్, ఆర్.ఐ. జయప్రకాశ్, పాఠశాల ప్రిన్సిపాల్స్ రాజ్ కుమార్ జోషి, ఏడుకోండలు, కోఆర్డినేటర్ కృష్ణారావు, వైస్ ప్రిన్సిపాల్స్ రామకృష్ణారెడ్డి, సురేష్, డీన్స్, కె.వి.ఆర్, నవీన్, రామారావు, లక్ష్మీనరసింహ, ఉపాధ్యాయులు మరియు తల్లిదండ్రులు పాల్గొన్నారు.

న్యూఇరా పాఠశాలలో ఘనంగా బతుకమ్మ సంబరాలు

ఖమ్మం, అక్టోబర్ 13(మనం న్యూస్): ఖమ్మంలోని న్యూఇరా పాఠశాలలో విద్యార్థినులు చేతిలో బతుకమ్మలు ఎంతో శోభాయ మానంగా అందరినీ ఆకట్టుకుంది. ప్రాథమిక స్థాయి విద్యార్థినుల దగ్గర నుండి ఉన్నత స్థాయి విద్యార్థినులు, ఉపాధ్యాయులు అందరూ తెలంగాణ సంస్కృతి, సాంప్ర దాయాలు ఉట్టిపడేలా వస్త్రధారణతో బతుకమ్మ సంబరాలు నిర్వహించారు.



ఈ సందర్భంగా పాఠశాల చైర్మన్ ఐ.వి.రమణారావు, డైరెక్టర్ డా||పి. భూమేశ్వరరావు మాట్లాడుతూ తెలంగాణ సంస్కృతి, సాంప్రదాయాలకు ప్రతీకగా నిలిచేది బతుకమ్మ పండుగనూ. తెలంగాణ ఆడపడుచులు అంతా సంబరంగా జరుపుకునే వేడుకని, బంధాలను, అనుబంధాలను గుర్తు చేస్తూ, ప్రకృతిని ఆరాధిస్తూ, తెలంగాణ సాంస్కృతిక దారసత్వాన్ని ప్రపంచానికి చాటి చెప్పే పండుగ బతుకమ్మ అని పండగ విశిష్టతను విద్యార్థినులకు వివరించారు. బతుకమ్మ పండుగకు ఉపయోగించే పూలు కూడా ఔషధ గుణాలు ఉన్న పువ్వులన్నారు. ఈ విషయ పరిజ్ఞానం ఈతరం వారికి తెలియజేయాలనే దృక్పథంతో మందస్తుగా ఈ వేడుకలు మన పాఠశాలలో జరపడం ఆనందగా ఉందన్నారు. ఈ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించిన అధ్యాపక బృందానికి ప్రత్యేక అభినందనలు తెలియజేశారు.

బతుకమ్మ పండుగ విశిష్టత

మహబూబాబాద్ అక్టోబర్ 13(మనం ప్రతినంది): ఆశ్రయంజ మాసం వచ్చేస్తుందంటే.. బతుకమ్మ పండుగ కూడా వచ్చేసిందే. భాద్రపద అమావాస్య నుంచి తొమ్మిదిరోజుల పాటు జరిగే ఈ పండగ తెలంగాణతోపాటు ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో కూడా జరుపుకుంటారు. అయితే ఆంధ్రప్రదేశ్ కంటే తెలంగాణలో ఈ పండుగకి ఎంతో ప్రాముఖ్యత వుంది దసరాకు రెండు రోజుల ముందు వచ్చే ఈ పండుగను బతుకమ్మ పండుగ, గౌరి పండుగ, సద్దుల పండుగ అని పేర్లతో వ్యవహరిస్తారు.

‘బతుకమ్మ’ వెనుక కథ... బతుకమ్మ పండుగ వెనుక అనేక కథలు ప్రాచుర్యంలో వున్నాయి. వాటిలో ముఖ్యంగా పేర్కొనే కథ ఇది. ఒక బాలిక భూస్వాముల అకృత్యాలను భరించలేక అత్యుహత్య చేసుకుంది. అప్పుడు ఆ ఊరి ప్రజలు అందరూ ఆమెను కలకాలం ‘బతుకమ్మా’ అని దీవించారట. అప్పటి నుంచి ఆ బాలికను కీర్తిస్తూ, గౌరవ్యుని పూజిస్తూ స్త్రీలకు సంబంధించిన పండుగగా ‘బతుకమ్మ’ ప్రాచుర్యం పొందింది. ‘బతుకమ్మ’ వేడుక సందర్భంగా స్త్రీలందరూ తమకు ఎలాంటి ఆపదలు రాకూడని, తమ భర్తకు, పిల్లలకు ఎలాంటి ఆపద రాకూడదని గౌరవ్యుని వేడుకుంటారు. అలాగే బతుకమ్మ పండుగకి సంబంధించి మరో వృత్తాంతం కూడా ప్రచారంలో వుంది. ఇంకొక వృత్తాంతములో దక్షిణ భారత దేశాన్ని పాలించిన చోళ వంశ చక్రవర్తి ధర్మాంగదుడు సంతానం కోసం పూజలు చేయగా ఆయన భార్య లక్ష్మి దేవి అనుగ్రహముతో ఒక కూతుర్ని కన్పింది. ఆమెకు లక్ష్మి అనే పేరు పెట్టారు. పసిబిడ్డ అయిన లక్ష్మి అనేక గండములను ఎదుర్కొంది. అప్పుడు తల్లితండ్రులు ఆమెకి ‘బతుకమ్మ’ అని పేరు పెట్టారు. అప్పటినుండి యువతులు మంచి భర్తను ప్రసాదించాలని కోరుతూ బతుకమ్మను ఆనవాయితీ అయిందట. ‘బతుకమ్మ పండుగ.. వివరాలు...

సెప్టెంబర్, అక్టోబర్ నెలల్లో తెలంగాణలో పండుగ వాతావరణం కనిపిస్తూ వుంటుంది. ఈ మాసంలో తెలంగాణ ప్రాంతం అంతా పండుగ కోలాహలంతో కనిపిస్తూ వుంటుంది. ఈ రెండు నెలల్లో వచ్చే అన్ని పండుగలలో బతుకమ్మ పండుగకు ఒక విశిష్టమైన స్థానం వుంది. దసరా పండుగకు ఎంత ప్రాధాన్యం వుందో బతుకమ్మ పండుగకు కూడా అంతే ప్రాధాన్యం వుంది. అయితే బతుకమ్మ పండుగ మాత్రం మహిళలకు సంబంధించిన పండుగ. వర్షాకాలం ముగుస్తూ, శీతాకాలం ప్రవేశిస్తున్న సమయంలో తెలంగాణలోని వాతావరణం మొత్తం పచ్చగా వుంటుంది. ప్రకృతి మాత ఆకుపచ్చ చీర కట్టుకున్నట్టుగా వుంటుంది. చెరువులన్నీ తాజా నీటితో నిండి వుంటాయి. అనేక రకాలైన పూలు రకరకాల రంగుల్లో విరబూసి ఆకట్టుకుంటాయి. వీటిలో గునుక, తంగేడి పూలు ప్రధమ స్థానంలో నిలుస్తాయి. అలాగే సీతాఫలాలు కూడా విరగకాస్తాయి. మొక్కజొన్న పంట కూడా కోతకు సిద్ధమై వుంటుంది. ప్రకృతి రమణీయతతోపాటు రైతులకు కూడా సంతృప్తికరంగా వుండే వాతావరణం తెలంగాణ అంతటా వుంటుంది. ఇలాంటి వాతావరణంలో తెలంగాణ ఆడపడుచులు ప్రకృతి సౌందర్యాన్ని అద్భుతమయిన రంగురంగుల పువ్వులతో కీరిస్తూ బతుకమ్మ పండుగను వైభవంగా జరుపుకుంటారు.

బతుకమ్మ అంటే సంబరమే సంబరం... బతుకమ్మ పండుగకు ఒక వారం ముందు నుంచే ఇళ్ళలో హడావిడి మొదలవుతుంది. వారం రోజుల ముందే వుట్టింటికి

చేరుకుని ఆనందోత్సాహాలతో పండుగ సన్నాహాలు చేసుకుంటారు. చిన్న చిన్న బతుకమ్మలు తయారు చేసి ప్రతిరోజూ సాయంత్రం ఆ బతుకమ్మ చుట్టూ తిరుగుతూ బతుకమ్మ పాటలు పాడతారు. ఆ తర్వాత చెరువులో బతుకమ్మని నిమజ్జనం చేస్తారు. బతుకమ్మ పండుగ చివరిరోజు జరిగే వేడుకలను, ఆ వైభవాన్ని చూడటానికి రెండు కళ్ళూ చాలవు. నయన మనోహరకరంగా వుంటుంది ఆ సన్నివేశం. ఆ రోజున పురుషులంతా పచ్చిక బయళ్ళలోకి పోయి తంగేడు, గునుక, కలువ పూలను కోసుకుని వస్తారు. ఆ తర్వాత ఇంట్లో అందరూ గునుక, తంగేడు, కలువ పువ్వుల్ని, మరికొన్ని పువ్వుల్ని కలిపి బతుకమ్మను తయారు చేస్తారు. బతుకమ్మలో మిగతా ఎన్ని పూలు వున్నా గునుక పూలు, తంగేడు పూలే ఆధిపత్యం వుంటుంది.

బతుకమ్మ చేసే విధానం... గునుక, తంగేడు పూలతోపాటు మిగతా పూలు ఒక రాగి పళ్ళెంలో వలయాకారంగా పేర్చుకుంటూ వస్తారు. ఒక రంగు పువ్వు తర్వాత మరో రంగు పువ్వును పేరుస్తూ ఆకర్షణీయంగా వుండే విధంగా బతుకమ్మని తయారు చేస్తారు. ఆ తర్వాత తంగేడు పువ్వులను కట్టగా కట్టి వాటి మీద పేర్చుతారు. మధ్యలో రకరకాల పూలను ఉపయోగిస్తారు. ఈ పూల అమరిక ఎంత పెద్దగా వుంటే బతుకమ్మ అంత పెద్దగా, అంత అందంగా రూపొందుతుంది. పూలను చక్కగా పేర్చడం పూర్తయిన తర్వాత బతుకమ్మ మీద పసుపుతో చేసిన గారీమాతను పెట్టి చుట్టూ దీపాలతో అలంకరిస్తారు. ఇలా తయారు చేసిన బతుకమ్మను ఇంట్లోని పూజా గదిలో అమర్చి పూజిస్తారు. ఆ తర్వాత బతుకమ్మని బయటికి తీసుకువచ్చి ఆడపడుచులు బతుకమ్మ చుట్టూ తిరుగుతూ పాటలతో గౌరి దేవిని కీర్తిస్తూ పాటలు పాడుతారు. ఇలా చాలా సేపు ఆడాక మగవారు వాటిని చెరువులో నిమజ్జనం చేస్తారు. ఆపై ఆ వళ్ళెలో తెచ్చిన నీటితో ఆడవారు వాయిసమమ్మా వాయిసం అంటూ వాయిచాలు ఇచ్చి పుచ్చుకుంటారు. తరువాత ఇంటి నుండి తీసుకువచ్చిన పెరుగన్నం, మొక్కజొన్నలు లేదా వేరుసినగ లేదా పెసర విత్తనాలను దోరగా వేయించి పిండి చేసి బెల్లం లేదా పంచదార కలిపిన సత్తుపిండి ఒకరికోకరు ఇచ్చి పుచ్చుకుని ప్రసాదంలా స్వీకరిస్తారు.

చివరి అంకం సద్దుల బతుకమ్మ ఆడపడుచుల కోలాహలం... బతుకమ్మ వేడుకల చివరి రోజు సాయంత్రం ఆడపడుచులు అందరూ చక్కగా దుస్తులు, అభరణాలు ధరించి బతుకమ్మను వాకిలిలో పెడతారు. చుట్టుపక్కల ఉన్న వారు కూడా వారి బతుకమ్మలను ఇదే విధంగా అమర్చి వాటి చుట్టూ పెద్ద వలయాకారంలో చేరుతారు. ఐక్యత, ప్రేమతో మానవ హారంలా బతుకమ్మ చుట్టూ తిరుగుతూ పాటలు పాడుతారు. ఈ జానపద గీతాలు ప్రత్యేకమైన తెలంగాణా సంస్కృతిని ఆవిష్కరిస్తాయి.

చీకటి పడే వేళకి ఆడపడుచులందరూ బతుకమ్మలను తలపై పెట్టుకుని పెద్ద చెరువు గానీ, తటాకంవైపు గానీ ఊరేగింపుగా వెళ్తారు. జలాశయం చేరుకున్న మహిళలు బతుకమ్మలను పాటలు పాడుతూ, ఆడుతూ నీటిలో జారవిడుస్తారు. ఆ తరువాత చక్కెర, రొట్టెతో చేసిన ‘మలీద’ అనే వంటకాన్ని బండ్లువులకు పంచిపెట్టి తింటారు. ఆ తర్వాత ఖాళీ పళ్లెం (తాంబళ్ళం)తో ఇంటికి చేరతారు.

సర్వజ్ఞపాఠశాలలో ఘనంగా బతుకమ్మ సంబరాలు

ఖమ్మం అక్టోబర్ 13(మనం న్యూస్): ఖమ్మం నగరంలో స్థానిక వి.డి.వోస్ కాలనీలోని సర్వజ్ఞ పాఠశాలలో శుక్రవారం బతుకమ్మ సంబరాలను ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ వేడుకలో చిన్నారులు పట్టు వస్త్రాలను ధరించి బాగా ముస్తాబై తంగేడు, బంతి, చేమంతి పువ్వులతో బతుకమ్మలను తయారుచేసి గౌరవ్యును ప్రతిష్ఠించి భక్తిశ్రద్ధలతో పాటలు పాడుతూ, ఆడుతూ చప్పట్లు కొడుతూ విద్యార్థులు, ఉపాధ్యాయులు ఎంతో ఉత్సాహంగా ఈ వేడుకను నిర్వహించారు. ఈ వేడుక కనులవిందుగా సాగింది. పాఠశాల డైరెక్టర్ నీలిమ మాట్లాడుతూ బతుకమ్మ పండుగ తెలంగాణా స్త్రీలకు అతి ఇష్టమైన, ముఖ్యమైన పండుగ అని, మొదటి రోజు బతుకమ్మను ఎంగిలిపూల బతుకమ్మ అని, చివరి రోజు బతుకమ్మను సద్దుల బతుకమ్మ అని, తొమ్మిది రోజులు పాటు బతుకమ్మను ఆడుతారని, తెలంగాణ ప్రాంతానికి ప్రత్యేకమైన ఈ పండుగను ప్రాచీనకాలం నుండి సాంప్రదాయకంగా జరుపుకుంటున్నామని తెలియజేశారు.



మహిళలకే పరిమితమైన ఈ పండుగ ఒకరి మధ్య ఒకరికి స్నేహభావాన్ని పెంపొందించుకోవటానికి దోహదపడుతుందనీ, ఈ తరం విద్యార్థులకు మన సంస్కృతి, సాంప్రదాయాలపట్ల గౌరవం, అవగాహన కలిగించుటకు ఇటువంటి కార్యక్రమాన్ని నిర్వహిస్తున్నామని ఆమె తెలిపారు. పాఠశాల డైరెక్టర్ ఆర్.వి నాగేంద్రకుమార్ మాట్లాడుతూ బతుకమ్మ పండుగ ప్రకృతిని ఆరాధించే పెద్ద పండుగ అని తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాఠశాల ప్రిన్సిపాల్, ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.